

Ára: 12 fillér

Szlovákiában... 1.20 l  
Romániában... 6 lei  
Németországban... 15 Pf.  
Olaszországban... 1.— lra  
Franciaországban... 1.50 fr.  
Svájcban... 15 s.  
Amerikában... 4 c.

# NEMZETI SPORT

A jól képzett, helyesen nevelt ifjúsági labdarúgó játékos jelenti a magyar labdarúgás szebb és boldogabb jövőjét!

MLSz.

## Itt az NB első osztályának őszi sorsolása

### Megkezdődtek az ökölvívóbajnoki mérkőzések, az úszókongresszus küzdelmei Nagyváradon és a vidéki atléták nagy vetélkedései Kolozsvárott

#### A magyar sport megújulásáért

##### A magyar sportnyelv

is szorosan és elválaszthatatlanul hozzátartozik az újjáéledő magyar sport fegyverzetéhez. Ahogyan idegen egyenruhában és puskával nem lehet magyar a katona, azonképpen nem szolgálhatja a sporton keresztül a magyar nemzet ügyét az, aki angol szavakat használ. És hogy a katonai hasonlatnál maradjunk: amiképpen hamar megszoktuk és megszerettük a magyar vezényszavakat és katonai szak kifejezéseket, ugyanígy lesz ez az újjáéledő magyar sportban is az eleinte szokatlan magyar sportszavakkal. A vérrükké fognak válni, sőt részben váltak is már, minden ellenkezés és sértés ellenére.

Az új magyar ezredév új magyar lelket is kíván. El kell tűnnie a magyar lelki tulajdonságok közül a patópálos közönynek, amely azt vallja, hogy „én már, ne haragudj, lérték, eddig is tartott, mondtam és csak megmaradok ezentúl is ennél a megszokott szónál”. El kell hallgatniok — mint mindenhol az új magyar életben — a csakazértis mindent másképp csinálóknak is. Akiknek évtizedek jó volt az angol „korner”, de most, hogy sokan már szögletet mondtunk, még jobb magyarok akarnak lenni és a szögletet sarokra javítják. Aminthogy feltartóztatatlannal el fogja söpörni az új magyar sport nemzetét azokat az idegenimádókat is, akik nyugati műveltségű fitogtatására még mindig traininget írnak és mondanak edzés helyett.

Az új magyar sportélet katonái bátran és lelkesen használják az új magyar sportszavakat és nem törődnek a csökönyösökkel, sem a lemosolygókkal és a mindent jobban tudni akarókkal. Eszükbe kell, hogy jusszon az, hogy nálunk minden kezdeményezésnek ez volt a sorsa. A „Magyar anekdotáknak” egy több mint százéves bírálatot közöl, amely gúnyos fölülnyel emlékezik meg a túlzó magyarokról, akik az egészen jól megtört idegen szavakat magyar szavakkal akarják fölcserélni. Szinte halljuk a mai ellenkező fölülnyel kacaját, amint olvassuk ennek a régi, száz év előtti bírálatnak a szavait: „olyan újításokat vittek véghez, hogy még a született magyarok is elhűltek bele”. De hiába tiltakozott ez a régi makacs nyelvvédő ügyész, az ügyvéd és a lelkész szó ellen, mégis ezeket a szavakat használjuk ma már és elfelejtettük a prókátort, meg a fiskálist.

A magyar sport az új magyar életben honvédelmi feladatot teljesít. Ehhez a magyar sportnyelv pedig éppúgy hozzátartozik, mint a honvédséghez a magyar vezényszó.

720.000 nézőjük volt a német bajnoki döntő mérkőzéseknél a múlt évi 575.000-ról szemben. Jelentősen emelkedett az idegen kerületi bajnoki mérkőzések nézőszáma is.

## ÓRIÁSI KÜZDELMEK az NB I-be való jutásért Szabadkán: SzVAK—Ujvidéki AC Pécsen: DVAC—MÁVAG

Az NB I 15. helyének sorsa már ma eldőlt Szabadkán

Elmaradt NB III- és vasutasbajnoki mérkőzések mellett több barátságos mérkőzést játszanak a Szt. István Kupára és a bajnokságra készülő csapataink

Két sorsdöntő mérkőzés van a mai nap labdarúgó-műsorán: az egyiket Szabadkán vívja egymással a Szabadkai VAK és az UAC, a másikat Pécsen a DVAC és a budapesti MÁVAG. A két mérkőzésen ugyanaz: az NB I-be jutás. Szabadkán már valószínűleg el is fog dőlni, hogy az NB I 15. helyére szabadkai vagy újvidéki csapat kerül-e, hiszen ma már a második osztályozót vívja egymással a két csapat. Ha „egyenlősen tud a SzVAK, akkor harmaadik mérkőzés lesz. A Pécsi DVAC és a budapesti MÁVAG ma mérkőzik először Pécsen a nagy tétért. A két osztályozó mérkőzés eredménye elé nagy érdeklődéssel néz az egész ország labdarúgótársadalmára.

Az említett osztályozó mérkőzéseken felül néhány elmaradt NB III-mérkőzés, vasutasbajnoki, és barátságos mérkőzés vannak a mai nap labdarúgó-műsorán.

#### Osztályozó mérkőzések: Szabadkai VAK—Ujvidéki AC

Múlt vasárnap — nagy meglepetésre — az UAC hatalmas (4:0 arányú) vereséget mért nagy ellenfelére Ujvidéken. Az újvidéki fiatalok alaposan elkapták az elbizakodott szabadkaikat. A mai visszavágó mérkőzés sorsa azon fordul meg: vajjon az újvidéki fiatalok idegenben is tudnak-e úgy, mint otthon. Négy gól előny tekintélyes előny és nem könnyű behozni, de — nem is lehetetlen. Láttunk már példát, amikor a második mérkőzésre nem bizonyult elegendőnek ekkora előny sem. Ha a SzVAK nagyon belefekszik a mérkőzésbe, ha nyugodtan fog játszani, ezzel szemben az UAC idegenben kissé elveszti a fejét, akkor szó lehet arról is, hogy a SzVAK már ma bekerül az NB I-be. Józán számítás alapján azonban nehéz a SzVAK négygólos, vagy ennél is nagyobb arányú győzelmét jósolni. A SzVAK körülbelül győzni fog a visszavágó mérkőzésen, de kevés a

valószínűsége annak, hogy négy gól különbséggel. Jóslatunk: 4:2 a SzVAK javára.

#### Pécsi DVAC—MÁVAG

Mindkét csapat csaknem abban az összeállításban áll ki az osztályozóra, amelyben az elmúlt bajnoki év során az NB II-ben játszott. A két csapat közel egyenlő erejű, bár a MÁVAG hátsó vonalai valamivel jobbnak látszanak a pécsiek hátsó vonalainál. Erőnlét terén is inkább a budapesti csapat áll jobban, noha a pécsiek is erősen készülődtek erre a mérkőzésre. Sok függ a pécsi csatársortól, amelyet sokan jobbnak tartanak a MÁVAG-énál. Ez a sor esetleg eldöntheti a mérkőzést a pécsiek javára. Pécsen a saját pályán előnyét élvező DVAC kisarányú győzelmét várjuk s így az igazi döntőmérkőzés jövő vasárnap Budapesten lesz. Jóslatunk: 2:1 a DVAC javára.

#### Az NB III-ban

két mérkőzés van. Kecskeméten a KAC és az Orosházi TK, Kassán pedig a K. Törekvés és az UAC méri össze erejét.

#### A vasutasbajnoki

mérkőzések között legérdekesebb a Törekvés—Testvériség mérkőzés.

#### A barátságos

mérkőzések közül kiemelkedik a Ferencváros győri vendégszereplése, továbbá az Ujpest—Ganz mérkőzés.

#### Részletes műsor

Osztályozó mérkőzések az NB I-be jutásért  
Szabadkai VAK—Ujvidéki AC, Szabad-

ka, fél 5. Vezeti: Palási.  
Pécsi DVAC—MÁVAG (Budapest), Pécs-  
ujhegy, 5. Vezeti: Szóke II.

#### NB III. osztály

Kecskeméti AC—Orosházi TK, Kecse-  
mét, 5. Vezeti: Gál, G.  
K. Törekvés—Ungvári AC, Kassa, 5. Ve-  
zeti: Hajrá.

#### Barátságos mérkőzések

Hungária SC—P. Jutá, Vágóhid-u., 6.  
— II. csapatok 4. — Ifi 2. — Kilyók  
10. — Kelenföld—Compaktor, Bogya-u.,  
6. — Ifik 4. — Kilyók 3.  
Pestszenterzsébeti am. vál.—Lampart,  
Vágóhid-utca, 6.

#### Vasutas bajnokság

Szabadka: Bp. MÁV Előre—SzVAK II.  
Marosvásárhely: M. MÁV—Kolozsvári  
MÁV.  
Fülek: F. MÁV—Losonci MÁV.  
Ujvidék: UVAC—Budapesti VSC.  
Budapest, Bihari-út: Törekvés—Testvé-  
riség.

#### A Lampart ma délután a pestszenterzsébeti amatőrverengetéssel játszik

A Lampart mára, vasárnap délutánra igen érdekesnek ígérkező mérkőzést kötött le. A pestszenterzsébeti amatőrverengetést lesz az ellenfél. A mérkőzést a vágóhid-utcai pályán játszik délután 6 órakor. A két csapat összeállítása a következő: Lampart: Berkesi (Csintalan) — Erdős, Nádas — Strak, Szenes (Purczöld), Szomolányi — Sós, Bihari, Lukács, Kisalagi, Tolvaj. — Pestszenterzsébeti amatőrverengetés: Fekete — Seres, Kopper — Szépföldi, Preiner, Hanold — Varga, Borbély II, Kiss, Balázsovics, Hrotkó.

#### Palatinus az Ujpest játékosává lesz,

ha a lába egészségesnek bizonyul

#### A Törekvés hajlandó a játékos átengedésére

Az erősítési arcvonalon újabb nagy esemény készül: Palatinus, a Törekvés fiatal középcsatára az Ujpest felé tart és könnyen lehetséges, hogy az Ujpest játékosává is lesz. Erdéklődésünkre újpesti „hivatalos helyről” a következő választ kaptuk:

— Valóban jelentkezett nálunk Palatinus, hogy az Ujpestben szeretne játszani, erről azonban jobb volna, ha egyelőre nem beszélünk, mert ki vagyunk téve annak, hogy a játékos elszípkázzák az orrunk elől. Sajnos, már volt példa erre a közelmúltban...

— És mi az Ujpest álláspontja Palatinus jelentkezésével kapcsolatban?

— Palatinus érdekelme bennünket, ha — a lába teljesen rendben van. Eppen ezért alapos orvosi vizsgálat után tudunk csak dönteni, hogy tárgyalunk-e Palatinus átvételéről. Ezenkívül természetesen edzésben és játékokban is látnunk kell a játékosot, mielőtt szerződhetnénk.

— A Törekvés kiadja a játékosot?  
— Követett után úgy értesültünk, hogy a Törekvés elvileg hajlandó a játékos átengedésére. Ha tehát úgy látjuk, hogy Palatinus teljesen rendben van és használhatjuk, akkor szó lehet a szerződéséről.

#### A diósgyőri Kalocsaiért nem tud anyagi áldozatot hozni az SzVSE — Erdélyi csatár a látványos!

Vasárnap Szeged—SzVSE barátságos mérkőzés lesz a tiszparti metropolisban. — Ladányinak furunkulása van — üszojja Hesser Tibor edző — Gyuris János jobbfedezetet. Hajasi lesz a jobbösszekötő. Ezzel a tehetséges fiatal nagy tervek vannak. Komoly ígéret.  
Bakos Béla, az SzVSE titkára, ezeket mondja a vasárnapi mérkőzésről:  
— Sulyok, vagy Bakos lesz a balszélsőnk. Reméljük, hogy szombaton megérkezik az a próbajátékos is, aki Erdélyből jelentkezett. A nevé egyelőre nem árulom el. Csak annyit mondhatok, hogy a Juvénusban és a Rapidban játszott középcsatárt.

Szegeden még az az újság, hogy Kalocsai Géza, a DiMÁVAG fedezete véglegesen Szegedre költözt.

— Csabittól nem lehet szó. — mondja Bakos titkár. — Kalocsai saját elhatározásából jött Szegedre. Feladta diósgyőri állását és felvételre kérte a MÁVhoz. Most már csak a diósgyőriek belátásán múlik, hogy kiadják-e Kalocsait, vagy pedig egyenes kényszerpályára itélik. Mi nem tudunk anyagi áldozatot hozni érte. Annyi bizonyos, hogy Kalocsai most már véglegesen Szegeden marad.



#### Egyenruhát, polgári öltönyt

előnyös feltételek mellett készíti

#### Nagy Kálmán

IV., Kossuth L-u. 6  
(Saját ház) Tel.: 1-836-59  
Alapítva: 1899.

#### Nagy sikert arat a DÖRNER SPORT

által megújított és újra filcozott teniszlabda.  
Kérjük, hogy lejátszott teniszlabdáit mielőbb beküldeni sziveskedjék  
Krisztina-körút 73. Telefon: 156-622.

#### Amíg egy balszélső eljut odáig

##### Hétfő:

— Hadd menjen a Tóth Matyi! Nincs is szükség rá! Majd játszik a Zsengeller Gyuszi balszélsőt. Hiszen neki az az igazi helye tulajdonképpen, a Stécc kölyök. Kettőben is ő volt a balszélső.

##### Kedd:

— Majd jön még sirni a Matyi! A Gyuszi ki se tudja szorítani a balszélről. Igaz, hogy lassú egy kicsit, de éppen ezzel lepi majd meg az ellenfél védőt. Nem számítanak rá!

##### Szerda:

— Remek a Gyuszi a balszálon. Neki ott középen nem is ment úgy a játék, neki a partvonal az igazi eleme.

##### Csütörtök:

— Sajnálom szegény Gyetvait, de hát az életben nincs érzékenykedés. At kell adnia a helyét a válogatott csapatban.

##### Péntek:

— Látták azt a gólját Kohut-szögből? Mit Kohut-szög? Annak idején Kohut lőtt Zsengeller-szögből!

##### Szombat:

— Olvasom, hogy a vezetőség megszereste Kalocsait. Kő esett le a szívről! Végre van balszélsőnk!...

Pécssett elővételben elkapkodtak minden jegyet

A DVAC csapata szombaton reggel kivonult a Mecsekbe

Pécs, aug. 2. Hihetetlenül nagy az érdeklődés a DVAC osztályozó mérkőzése iránt. Csak ma délelőtt adták ki az ülőhelyeket, de az árusítási helyeket mindjárt úgy megrohanták, mintha aranyat osztogattak volna ingyen.

A DVAC csapata ma reggel kivonult a Mecsekbe s onnan csak közvetlenül a mérkőzés előtt jön be a városba. Végleges összeállítás még nincs. Szombaton este még ez volt az összeállítás: Grodzics — Bencze, Loós — Onodi I, Krivitz, Keller — Radnai II, Szika, Onodi II, Ujj (Molnár), Keszler (Csirke).

Az összeállításban szereplő játékosokon kívül Gálosi is az üldülőhelyen van.

Kovács József.

Nem olyan nagy baj, hogy nem osztottak be minket az NB II-be, majd megnyerjük az NB III bajnokságot

— mondja a Csabai AK intőzője

Békéscsaba, aug. 1.

A tavaszi kezdéskor nemigen hitték a csabai szurkolók, hogy a bajnokság utolsó helyén álló CSAK az idény végén az ötödik helyen köt ki. Erről a váratlan fellendülésről beszélgettünk Tokaji Gáborral, a CSAK intőzőjével.

Az őszi gyenge szereplésünknek az volt az oka, hogy csapatunkat fel kellett frissíteni fiatal játékosokkal. Ezek bizony nemigen bírták az erős küzdelmeket és sokszor még elfogódottan is játszottak. Ehhez járult még az is, hogy több jó játékosunk nem állott állandóan a rendelkezésünkre, mert kötelezettségük messze vitte őket Békéscsabától.

Igy történt meg azután, hogy az egész őszi idényben mindössze 5 pontot tudtunk csak összehozni. Ennek a gyenge szereplésnek a következtében a szurkolók érdeklődése is erősen megcsappant és bizony az egyesülteknek igen nagy áldozatokat kellett hoznia, hogy a tavaszi szereplést valamiképpen biztosítsa.

A tavaszi idényben a játékosok önmagukat múlták felül a mérkőzéseken és bár néhány fiatal játékos kivételével majdnem a teljes őszi csapatunk játszott, mégis csak három mérkőzést veszítettünk el. A játékok alapján azonban egy kis szereccsel ezt a három mérkőzésünket is megnyerhetjük volna.

A legtöbb szereplő játékosok, akikre a jövőbeni csapatunkat is felépítjük, a következők voltak: Zahorán, Kiszely III, Uhrin I, Korim, Marik I, Bogdány, Simon, Uhrin II, Perza. Többes szereplőket még Balázs, Fásberti, Marik IV, Kovács és Márta.

Arra a kérdéstinkre, hogy van-e megfelelő utánpótlás, Tokaji intőző a következőket válaszolta:

Örömmel állapíthatom meg, hogy az utánpótlásunk kitűnő. A második csapatunk megnyerte a II. osztályú bajnokságot és most az I. osztályban meglesz a fejlődési lehetőségük.

Amikor az MLSz az új bajnoki beosztást csinálta, abban bízunk, hogy a tavaszi jó szereplésünket figyelembevéve és beosztásunk bennünket az NB II-be. De nem olyan nagy baj, hogy ez nem így történt. Most majd belefekszünk és — ha bírjuk — megnyerjük az NB III bajnokságot. Azt hiszem, hogy sikerülni fog megnyernünk, mert most nagyon együtt van a csapatunk.

Végül még csak azt szeretném kérni a szurkolóinktól ezúton is, hogy ha nem megy jól a csapatnak a játék, akkor ne szidják mindjárt a vezetőket és játékosokat, hanem inkább segítsenek bennünket. Eppen az elmúlt évben mutattuk meg, hogy szívvel és lelkesedéssel az utolsó helyről is fel lehet jönni. És ha a közönségünk még jobban pártfogolt volna bennünket, akkor talán még ennél is szebb eredményt tudtunk volna elérni.

Bogdán Endre.

Megkezdődött a labdarúgók „SZENT ISTVÁN-HETE”

Fél 8 órakor eszményi sportidőben kezdődik meg a labdarúgás „Szent István-hete”, \*avagy két hete. A délelőtti hagyományos, ijesztő esőnek már nyoma sincs. Tiszta az ég, alig egy kis szellő lengedez. Ennél szebb időt a nyitányra el sem lehetne képzelni.

Az emberek a múlt év tapasztalatai alapján borúlátók. A szoros értelmében látják a borút, azaz félnek tőle: feltűnően sok az esőkabát és az ernyő. A 15-ös villamosokat a közönség meglehetősen megrohmozza, firtótkben lógnak le róla az emberek a pályára felé menet.

Közel ezer főnyi közönség már akkor van a pályán, amikor még csak az előmérkőzés kezdődik meg. Az előjáték szereplője az ercsi edzőtábor két csapata. Molnár Ignác, a tábor vezetője a következő két csapatot állította ki:

Pirosak: Károlyi (DIMAVAG) — Stolz (DIMAVAG), Ujj (Sátoralj-újhelyi MAV) — Cziczko (Kassai AC), Nepkó (Kassai AC), Koka-vecz (CsAK) — Balajthy (MVSC), Pribelszky (DIMAVAG), Szabados (Ercsi), Klimek (K. Törökvés), Kovács (MVSC).

Fehérek: Bartók (MOVE Rákos-

hegy) — Veres (NAC), Papp (NAC) — Fodor (Szolnoki AC), Békési (CsAK), Kövér (KTSE) — Fuszek (NAC), Schifler (RTE), Széles (NAC), Baum (SimBTC), Bencze (Pécsi DVAC).

A pirosak játszanak szemfülesekben és mindjárt az első percben Klimek lö gólt, majd 10 perc múlva Szabados révén már 2:0-ra vezetnek a pirosak.

A kispesti és csepeli játékosok még nem vetkőznek, az ifik játékát nézik. Egymásután érkeznek a Dunán a csepeli hajók és szállítják a csepeli szurkolóhadat.

Pribelszky góljával már 3:0-ra vezetnek közben a pirosak, az utolsó percben azonban Fuszek gólt lö. 3:1. Ujj beleteszi a lövésbe a lábát, de csak még beljebb segíti a labdát. A fehérek csapata megváltozik. Kozák NAC áll be Kövér helyére balfelezetnek.

Lassan megélnékül az élet a „nagyok” ültözje körül. Az edzők egymásután szállítják be a játékosokat a nézőtérre. Benes Ernőtől, a WMFC intőzőjétől kérdezzük, hogy mi lesz az összeállítás?

— Rökk lesz a jobbszélő, Pintér tehát kimarad a csapatból. Ezek

szerint a WMFC így fog felállni: Szekeles — Kálló, Szalay — Bakos, Gere, Dudds — Rökk, Marosvári, Szabadkai, Jäger, Tihanyi II.

A kispest annál titokzatosabb. A vezetők sehogyan sem akarják elárulni az összeállítást. Egyelőre csak félhivatalosan sikerül megtudnunk a következő „változatot”: Odor — Monostori, Gazdag — Ulloska, Szabó II, Hidas — Titkos, Kovács, Mészáros, Beke, Nagy.

Az előmérkőzés félidejében Gidófalvy Pál dr elnök megköszöni az ercsi edzőtábor valamennyi résztvevőjének a lelkes munkát. Az egyik fiatal játékos ígéri meg válaszként, hogy amit tanultak, tovább fogják terjeszteni.

A fehérek kapujába Boldog SVSE áll be a II. féldőre. A féldők 30 percesek. Széles szép kitörés után 3:2-re szépti az eredményt. Közben már részleges világítás következik be, a közönség külön megtapsolja a fehér labdát. Most már körülbelül 4000 a nézők száma. És még állandóan jönnek...

A WMFC—Kispeszt Szent István Kupa mérkőzés részletes leírását vasárnap este megjelenő hétfői számunkban közöljük.

Hogyan tette naggyá Fintát a tokodi, illetve ma már upesti Mészáros?

Beszélgés Mészárossal és Kecskéssel, a lilák tokodi szerzeményeivel

Az Ujpest két új szerzeményével, a tokodi Mészárossal és Kecskéssel ültünk szemben. Kíváncsiak vagyunk: vajon hogyan érzik magukat az új környezetben. A válasz szinte egyhangú:

— Kicsit féltünk, hogy a fiúk talán nem látnak bennünk szívesen, hiszen minden csapatban ki szoktak alakulni baráti körök, amelyek nem veszik jónéven, ha az új ember kiszorítja a régit. Hála Istennek, nem tapasztaltunk ilyesmit. Mindenki szeretettel fogadott bennünket.

Ezzel a kérdéssel tehát megvolnánk. Mészárost faggatjuk a multjáról.

— 1919-ben születtem — mondja a középfedezet —, tehát mindössze 22 éves vagyok. A Dorogi AO ifjúsági csapatában kezdtem futbalozni 1936-ban. Innen vitt át a Tokodba Barak, aki rokonom. A Tokodban fél évig csak a második csapatban kaptam szerepet, mint szélsőfedezet. Akkor még Kecskés Tóni volt a Tokod középfedezete. Nem is mertem gondolni arra, hogy Tónit kiszorítsam a csapatból, hiszen szinte állandó közpályaválogatott volt. Egy ízben azonban Bertát lerúgták és Tóth edzőnk Kecskést vitte hátra, engem pedig középfedezetbe tett. Aztán itt is ragadtam...

— Mindjárt kullancsot játszott? — Nem. Talán egy fél éven át még támadóközépfedezet voltam. Csak akkor tértem át a korszerű rendszerre, amikor bekerültünk az NB II-be.

— És hogyan ment az átnyerelés? — Könnyen. Mondhatnám minden zökkenő nélkül. Akarat kérdése az egész. Ha az ember kellő önfejjellemmel rendelkezik, akkor belátja, hogy a csapat érdekében nem szabad kalandoznia. Nekem mindjárt megtetszett ez a szerep.

— Sohasem érzett vágyat ahhoz, hogy újra támadóközépfedezet legyen? — Vágyat éppen nem éreztem, ellenben a tavaszi Ferencváros—Tokod mérkőzésen, amikor már 2:0-ra vezetett a Ferencváros és láttam, hogy társaim legtöbbször nem tartja be az utasításokat, akkor azt mondtam magamban: „Megpróbálok megmenteni az amugyis veszett fejsze nyelét. Megpróbálok támadóközépfedezetet játszani”.

— És? — Nem is szeretek visszaemlékezni erre a ballépésre. A három ferencvárosi belső úgy kipasszolt, hogy egész gyámoltalanul éreztem magamat. Mintha ott sem lettem volna a pályán. Fintából nagy fűt csináltam ezen a mérkőzésen, de utána mindjárt meg is fogadtam: „Soha többé ilyen kísérlet!”

Kecskés őszintén megmondja: — En is támadó középfedezetet játszottam annakidején. Nem is tagadom: szerettem ezt a játékot. Csak hogy ma már nem lehet ezt

játsszani, amikor az ellenfél nem hajlandó a régi rendszerben játszani. Amikor belőlem szélsőhátrvéd csináltuk, azt mondták: nem fogom tudni ezt játszani, mert bennem van a kalandozó vér. En magam is meglepődtem azonban, hogy milyen könnyen ment az átnyerelés.

Mészáros mondja: — Hogy középhátvédben jól ment a játék, abban nem kis része van annak a körülménynek, hogy elég jól fejelek. Ez nagyon fontos egy középhátvédnél. Érdekes: két ízben is eltört a karom, amikor fejeles közben meglöttek és a földre estem, egy ízben pedig az alkapsom tört el, a lábamon azonban soha nem szereztem komoly sérülést.

— Az upesti csatárok különösen annak örülnek — mondjuk Mészárosnak —, hogy nem vágja ész nélkül előre a labdát, hanem lehetőleg emberhez adja.

— Ez attól függ, hogy hol szerzem meg a labdát — válaszol Mészáros. — Ha a 16-oson belül szerzem meg, akkor bizony nem nézem, hová vágom, mert a kapu előtt az a szabály: el a labdával a kapu előtt! Ha azonban a mezőnyben kaparintom meg a labdát, akkor természetesen igyekszem azt emberhez adni.

A Tokodban tanultam meg, hogy saját érdekem a passzolás, mert ha céltalanul, vaktában előre vágom a labdát, akkor azonnal visszajön hozzám és fellelegzésre szomszám.

Kis szünet után ezt mondja Mészáros: — Nem szeretek olyan kis emberek ellen játszani, amilyen a D. Magyarországi középcsatára volt a szerdai edzőmérkőzésen. Valahogyan féltem őket. Sokkal jobban szeretek erős, magas emberek ellen játszani.

(Mészáros 180 centiméter magas és 80 kiló a rendes súlya!) Mészáros már válogatottlélt is volt, sőt egy ízben Fábán kapitány a B) válogatottba is beállította, amikor a B) válogatott Nagyváradra készült. Közben azonban fogmütétet hajtottak rajta végre és így nem mehetett Nagyváradra. Amikor a válogatottságról beszélünk, Mészáros mosolyogva mondja:

— Igyekszem, de nem hiszem, hogy szóba jöjjék a válogatásnál. Egyelőre nagy a tolongás a középhátvéd helyért: Polgár, Tóth Lajos, a szolnoki Szécs és még néhányan előttem vannak — egyelőre. Hogy mit hoz a jövő, majd meglátjuk. Egyelőre nagyobb gond számomra az erős edzés. Ilyen erős edzést, amintől Takács edző végeztet velünk, mi a Tokodban sohasem csináltunk. Eleinte bizony szokatlan volt s csak most kezdjük megszokni.

Kecskéstől kérjük: miért ment olyan gyengén a játék neki az első kéknapú edzésen az Ujpesten. — Mert az első labda leperdült a lábamról és ettől kezdve ideges voltam. Ha az ember ideges, akkor

semmi sem sikerül. Már a második edzőmérkőzésen leküzdöttem az idegességemet és jobban is ment a játék, de remélem, hogy még ennél is sokkal jobban fogok játszani, ha komoly mérkőzésekre kerül a sor.

— Bizony — mondja befejezősül Mészáros — nagyon szeretnék jól játszani, mert a tokodiak nagyon kíváncsiak ránk. Van, aki sokat vár tőlünk az Ujpesten, de van olyan is, aki azt állítja, hogy az Ujpesten be fogunk égni. Szeretnénk ez utóbbi véleményre rácsodolni és szeretnénk azokat igazolni, akik hisznek bennünk. Eppen ma kaptam két levelet is Tokodról, hogy társasautóval sokan fognak jönni az első esti mérkőzésünkre: látni akarják a bemutatkozásunkat. Már csak ezért is szeretnék jó játékkal előrukkolni...

A NAGYVÁRADI AC

ma délelőtt 10 órai kezdettel a Nagyvárad Vasutas elen játszik edzőmérkőzést.

KOVÁCS II,

a NAC kiváló jobbszélője a Körösvideki válogatott elleni mérkőzésen sérülést szenvedett. A seb elmergesedett és kisebb műtétre volt szükség. Az orvos véleménye szerint azonban Kovács II már játszhat a Ferencváros elleni Szent István-Kupa mérkőzésen.

Sziléja és Keletporoszoszvár válogatottjai Boroszlóban 6000 néző előtt 2:2 arányban döntetlenül játszottak.

Futballoznak a német katonák. A bécsi katonai repülők válogatott csapata Párisban játszott az ottani német hadsereg-válogatottal. 2:2-es féldő után a párisi csapat győzött 4:3-ra. Bécs város katonai válogatottja pedig Berlinben játszott az ottani katonai válogatottal a német Vörös Kereszt javára. Az eredmény 1:1 volt.

A zrábri Gradjaneki augusztus 16-án Bécsben venégszereplő a Vienna, az Alpesi-díj győztese ellen.

Bécs élénk nemzetközi másort tervez az őszi idényre. A napjár így fest: Augusztus 24: Zürich válogatott csapata. Szeptember 14: Berlin. Október 5: Budapest. Gáffy András, az MLSz főtitkára viszont azt bebizonyította, hogy a pótlékon este az élnöki ülésen már megkezdte a munkát. A közel jövőben Gidófalvy Pál dr megy nyári szabadságra.

Kikapott a Gamma! BLK—Gamma 3:1 (0:1, 1:1)

Jellegzetes idényeleji edzőmérkőzés. Amint ilyenkor történni szokott, a „nagy” csapat kényelmesen, óvatosan játszott, míg a „kis” csapat szívvel-leléllel küzdött. A két csapat így állt fel a Phöbus-pályán: BLK: Buza — Próbajátékos, Kojza — Fekete, Gug, Siroli — Somogyi, Péntes, Brizsinszky, Rácz, Zurián. Gamma: Bolemányi — Szilvási, Kónya — Király, Tóth I, Hires — Kincses, Tóth II, Turai II, Horváth, Patkó.

Három harmadot játszottak a csapatok. Mind a három harmadban a Gamma óriási fölényben játszott. Szébbnél-szebb akciókat láttunk a piros-fehérektől. A közvetlen védelem máris jó formában van. A fedezet sorban meglepetésre Tóth I játszott a leggyengébben. Király és Hires jó formában van. A csatársorban a Kincses—Tóth II jobbszárny roppant veszélyes és szébbnél-szebb

A SZOLNOK

pénteken erős edzéssel készült a vasárnap Püspökladányban eldöntésre kerülő vasutas bajnoki mérkőzésre. Sok vágtagyors passzok tiltották ki főleg az edzési időt. Móró edző Horváth kapussal külön foglalkozott. Az edzés után játékosértékelést volt. Ott kihírdették, hogy a Horváth — Csabai, Kispéter — Selmezi, Nagy Béla, Fazekas — Szántó, Kolláth, Buza Nagy II. Korom összeállítású csapat játszik a P. MAV ellen. Tartaléknak Nagy I utazik a csapattal.

HABOM OLYAN JÁTEKVEZETŐT

küldött ki a JT. a Szent István Kupa mérkőzésekre, akiknek személye sokak előtt ismeretlen. Pedig mind a három régi barcosa a magyar labdarúgásnak. Ujvári Antal az Elektromos kapusa, Novotri-Nógrádi Sándor a BSE csatára és Dankó György a Törökvés játékos volt. Tehát nem „ismeretlen nagyságok” az illetők a magyar labdarúgásban.

DÍÓSGYÖRÖTT

napok óta sokat beszélnek egy fiatal játékosról, aki jelenleg az ercsi ifjúsági edzőtáborban van. Biztosra veszik, hogy a játékos sikerül megszerezze és ebben az esetben a Bercezt távozásával megürült helyre egy kiváló fiatal játékos kerül.

SZEGEDRŐL

jelenti tudósítónk: Ujvidékről jött Bodó ügye már rendben. A vasutasok újabb próbajátékosokat is várnak Szegedre.

Bodó Mihály, az SZTK intőzője mondta: —

Olyan hírek terjedtek el Szegeden, mintha az SZTK nem akarna indulni az NB III-ban. Ez tévedés. Sőt igyekszünk mindent megtenni, hogy csapatunk jól is szerepeljen. Új játékosaink még nincsenek, de lesznek. Augusztus 10-én Bezdánban játszunk.

Korányi II. a Kecskeméti AC jeles csatára jelenleg Szegeden tartózkodik. Kijelentette, hogy szeretne véglegesen Szegeden maradni. Könnyen meglehet, hogy így is lesz.

A győri Egyetértés játékosai a nyár folyamán komoly adatközi edzéseket folytattak. Több elsővonalbeli játékos indult a kerületi bajnokságban is. Egyelőre nem telt még be a számukra, de a közönség lelkesen fogadta őket. A csapat egyelőre augusztus első napjában kezd meg a rendszeres futbaltevéseket. Az edzéseket egyelőre még Payer Jenő fogja irányítani. Payer azonban nem lagja az Edzők Testületének s ezért az ETO kénytelen új edző után nézni.

A győri és a sporonl játékezetők csapata vasárnap Sopronban mérkőzést játszott egymás ellen. Mindkét részről több edzéssel készülték a „nagy” találkozóra.

Az északdunántúli kerület és JT augusztus 10-én tartja közgyűlést Győrött. A közgyűlésen vita várható az I. osztály két csoportra osztásával kapcsolatban felmerült kérdésekről.

Marosvásárhelyen a Székely Vasutas SE pályát épített, 50 méteres uszoda, tenisz- és atléti pályát is lesz rajta a futballpályán kívül. Az SZVSE-nek máris 1200 tagja van. Augusztus 10-én a délvideki vasutasok látogatnak el Marosvásárhelyre.

Füleken az ujonnan alakult F. MAV vasutas bajnokságot játszik a Losonci MAV ellen. A füleki játékosok a Losonci AFC-ben játszottak az FTC feloldása óta, tehát az összeállítás attól függ, hogy a LAFC kidjára-e a füleki játékosokat. Ha igen, akkor a füleki játékosok fel: Rieczy — Futó, Hankó — (Végh (Tóth), Pokorny, Szabó — Komár, Mihók, Hethy, Galbács, Juraesek (Korövczy).

A Magyar Kupára készülő Perces vasárnap a DIMAVAG II-vel bonyolít edzőmérkőzést. Ezen a mérkőzésen néhány fiatal játékos is szóhoz jut, mert Jávor, Halmos és Borsányi nem játszhat.

Szeged—Makó válogatott mérkőzés lesz augusztus 10-én Makón. Itt írjuk meg, hogy Vizslán Pál, a MAK válogatott játékos a Makói VSE-hez kérte igazolását.

A Kiskunfélegyházi Reménység csapata, méltányosságból, beosztották az alföldi kerület I. osztályába.

Szegedi VSE—Törökvés vasutas bajnoki találkozó zajlik le augusztus 10-én Szegeden.

Az őszi VTK vasárnap már komoly mérkőzést játszik. A Quirin-serlegért folyó küzdelemben Borsodnádasd csapata lesz az ellenfele. A csapat csütörtökön Farkaslyukon tartott edzést. Mindössze négy első csapatbeli játékos volt kint s így a POTE-t csak 4:3-ra verték az osztálk.

Gözner, a Nagyvárad Törökvés jobbszélője a Szegedi Vasutasban akart játszani. El is utazott Szegedre. Tegnap a játékos visszatért Nagyváradra és kijelentette, hogy továbbra is a Törökvés játékos akar maradni.

támadásokat vezetett. Turay II még messze van igazi formájától. A baloldali nem volt olyan jó, mint a jobboldali, bár Horváth és Patkó sem volt rossz. A BLK minden játékos — 17 játékos vett részt — derekasan küzdött. Ruzsa kapus egész kiválóan védett.

Az első harmadban Tóth II lövés hozza az első gólt. 0:1.

A második harmadban a szemfüles Rácz egyenlített. 1:1. A harmadik harmadban Tóth I hibájából Somogyi megerzeri a BLK-nak a vezetést. 2:1. Néhány perccel később Szilvási a tizenhatoson belül felvágja Ráczot. A 11-est Brizsinszky bevágja. 3:1. Hiába támad a Gamma, hiába igyekeznek a játékosai, a hét emberrel védekező BLK minden támadást hárít.

Vincze Jenő jól vezette a mérkőzést.

# A Ferencváros „győri csapataiban” Pósa is játszik egy félidőt

A Ferencváros első komoly mérkőzésére ma kerül sor. A zöld-fehérek Győrött, az ottani I. osztályú egyesületek válogatott csapatával játszanak.

A pénteki edzésen — mondja Dimény Lajos edző — egy kis két-kapus játék is szerepelt a műsorban. Határozottan jó erőben van a társaság. Csak Sárosi dr. fájlalja még a lábát, a jövő hétre azonban ő is rendezhető. A Szent István Kupa mérkőzéseinken már rá is számíthatunk. Az edzésről csak Kiszely hiányzott. Nem tudom, miért nem jött ki „Lapaj”. Vasárnap a következő csapat játszik Győrött:

Csikós — Tátrai, Waldinger (Pósa) — Sárosi III, Polgár, Lázár — Lukács, Kiss, Jakab, Finta, Gyetvá.

Győrött — folytatja az edző — Waldinger és Pósa egy-egy félidőt játszik, egyéb változás nem lesz a csapatban. Azok a játékosok, akik nem jönnek velünk Győrbe, vasárnap délelőtt az FTC-vel tartanak közös edzést az Üllői-úton.

Lukács „hivatalosan” Győrött mutatkozik be a Ferencvárosban.

Nem szurkolok semmit sem — mondja Lukács. — Már összeszoktam a fiúkkal. Igyekszem fogok, hogy méltó tagja lehessenek a zöld-fehéreknek.

A Ferencváros az eredeti tervtől eltérően nem vasárnap délután, hanem vasárnap reggel 8 órakor utazik el a Keleti-pályaudvarról. Találkozás fél 8 órakor.

A Ferencvárosban még az az új-ság, hogy vitéz Kemény Sándor főtitkár visszaérkezett szabadságáról.

Szombaton még szabadságon vagyok — mondotta Kemény —, hétfőn aztán én is megkezdem az új idényt...

# Csak a belsőhármast összeállítás bizonytalan az Ujpesten a Ganz elleni mérkőzésen

Az Ujpest ma délután 5 órai kezdettel a megyerüti nagypályán tartja főpróbáját a csütörtöki Török-vés—Ujpest Szent István Kupa-mérkőzésre. A mérkőzésre a JT Rónait küldötte ki. Az ellenfél a Ganz csapata lesz, amelyben több volt újpesti játékos szerepel: Szalay, a sokszoros válogatott fedezet, Berzi és Jobbágy.

Az Ujpest összeállítása csak a belsőhármast tekintetében bizonytalan. Nagy jelölt van a három helyre: Zsengellér, Vidor, Szusza és Zörgő. Valószínű, hogy a két félidőben többféle változatban fog játszani a belsőhármast. Kezdeni minden bizonnyal ez a három fog: Zsengellér, Szusza, Zörgő. Rendelkezésre fog még állni: Kármán, Szücs és Németh. Az Ujpest összeállítása:

Szilágyi — Kecskés, Balogh II — Nagymarosi, Mészáros, Balogh I — Ádám, Zsengellér (Vidor), Szusza, Zörgő, Kalocsai dr.

# Teljes gözzel a vasutasbajnokságért Török-vés—Testvériség „összeültetés” a Bihari-utcában

A Szent István Kupára készülő Török-vés „ülőkben” vasutas bajnoki mérkőzést játszik a Testvériség együttesével. A Kőbányai csapat igen komolyan készült a nagy „összeültetésre”. Csütörtökön igen jól sikerült kétkapus edzés is volt Kőbányán. A Török-vés összeállításának érdekessége, hogy Roják helyett Kiss II játszik kullancsot. Roják ugyan is még csak könnyebb mérkőzésre alkalmas, így alkalmasint a Vasas ellen játszhat a Béke-utcában ma délután 5 órakor. A II. csapatot erősíti.

Mivel Elles igazolása még mindig nincs rendben, Dobay visszakerül a balszélre és Dobay örökébe Sirály lép. A Török-vés egyelőre így áll fel:

Kiss I — Lőrincz, Bánkúti — Szücs, Kiss II, Garamszegi — Sirály, Kardos, Keszeli II, Déri, Dobay.

A „tűző oldalon” sem nézték tétlenül a készülődséket. A Testvériség hazatérőn is sorány előkészítő munkálatok folytak. A következő együttes lép pályára: Sárpáki — Juhász, Herde — Lenkeffy I, Szollár, Forró — Földes, Molnár, Blaskó, Gyömbér, Horváth. Acsal, Lenkeffy II, Hidvégi és Téglás áll meg a csapat rendelkezésére.

Elvezetés, szép mérkőzésre számítunk.

A BEZDANI SE vasárnap barátságos mérkőzést játszik a Pécsi VSK-ly. A BSE így áll fel: Hidas — Várkonyi II, Kiss II — Fejér, Mezei, Bodrogi — Jakfai, Horváth III, Rémai II, Albert, Negys.

# Itt az NB I. őszi sorsolása November 30-án Ujpesten lesz az Ujpest-Ferencváros mérkőzés

Szombaton este terjesztette Bernáth Ferenc egyetemes az NB I őszi idényének sorsolását az MLSZ elnökség elé.

A sorsolást alább közöljük. Az október 26-ára kitűzött magyar-német és a november 16-ára kitűzött svájci-magyar válogatott mérkőzéseken kívül az ősz folyamán kerül lejátszásra az olasz-magyar és a Bécs-Budapest mérkőzés is. E két utóbbi válogatott mérkőzésnek napját az érdekelt szövetségekkel történő megállapodás alapján fogják később kitűzni. Az így kitűzendő napokra eső NB I-fordulók sorsáról az egyesületek meghallgatása után fog dönteni annakidején az országos elnökség. Az „X” a MÁVAG-Pécsi DVAC osztályozó győztesét jelenti, az „Y” pedig az Ujvidéki AC—Szabakai VAK mérkőzés győztesét.

A sorsolás eredménye:

Augusztus 20. Kolozsvár—Szeged SalBTC—Elektromos DiMAVAG—Ferencváros Y—Nagyvárad WMFC—SzVSE X—Ujpest Gamma—Kispest Szolnok—Lampart

Augusztus 24. Szeged—SzVSE Elektromos—Ujpest Ferencváros—Kispest Nagyvárad—Lampart WMFC—Szolnok Y—Gamma, DiMAVAG—X SalBTC—Kolozsvár

Augusztus 31. X—Y Gamma—WMFC Szolnok—Nagyvárad Lampart—Ferencváros Kispest—Elektromos Ujpest—Szeged Kolozsvár—DiMAVAG SzVSE—SalBTC

Szeptember 7. Szeged—Kispest Elektromos—Lampart Ferencváros—Szolnok Nagyvárad—Gamma WMFC—X Y—Kolozsvár DiMAVAG—SalBTC SzVSE—Ujpest.

Szeptember 14. SalBTC—Y Kolozsvár—WMFC X—Nagyvárad Gamma—Ferencváros Szolnok—Elektromos Lampart—Szeged DiMAVAG—SzVSE Kispest—Ujpest.

Szeptember 21. Szeged—Szolnok Elektromos—Gamma Ferencváros—X Nagyvárad—Kolozsvár Csepel—SalBTC Ujpest—Lampart SzVSE—Kispest Y—DiMAVAG.

Szeptember 28. DiMAVAG—WMFC Y—SzVSE SalBTC—Nagyvárad Kolozsvár—Ferencváros X—Elektromos Gamma—Szeged Lampart—Kispest Szolnok—Ujpest

Október 5. Szeged—SalBTC Elektromos—DiMAVAG Ferencváros—Y Nagyvárad—WMFC Ujpest—Kolozsvár Kispest—X Lampart—Gamma SzVSE—Szolnok

Október 12. Nagyvárad—SzVSE WMFC—Ferencváros Y—Elektromos DiMAVAG—Szeged SalBTC—Ujpest Kolozsvár—Kispest X—Lampart Gamma—Szolnok

Október 19. Szeged—Y Elektromos—WMFC Ferencváros—Nagyvárad

Lampart—Kolozsvár Kispest—SalBTC Ujpest—DiMAVAG SzVSE—Gamma Szolnok—X

Október 26. Magyarország—Németország Budapest Magyar Kupa selejtező mérkőzések második fordulója.

November 2. Ferencváros—SzVSE Nagyvárad—Elektromos WMFC—Szeged Y—Ujpest DiMAVAG—Kispest SalBTC—Lampart Kolozsvár—Szolnok X—Gamma

November 9. Szeged—Nagyvárad Elektromos—Ferencváros Szolnok—SalBTC Lampart—DiMAVAG Kispest—Y Ujpest—WMFC SzVSE—X Gamma—Kolozsvár

# A GYŐRI VÁLOGATOTT

Így áll ki a Ferencváros elleni mérkőzésre:

Matusek — Mendel, Tohmena — Zsirái, Szabó, Lakat — Horváth, Lantos, Winkler, Kovács, Diószegi. Tartalék: Nagy, Tiboldi, Csobáneci és Tóth. A mérkőzés 5 órakor kezdődik. Vezeteli: Seidler.

# FÜVESÍTİ A PÁLYÁJÁT A SZOMBATHELYI FC

Szombathely a pályaféltetésben is halad a korral. A múlt évben a Haladás füvesítette pályáját, most pedig az SzFC tette meg erre az előkészületeket. Omischl Antal elnök erről a következőket mondotta:

Bizonyos időn belül úgyis füvesítünk kellene a pályánkat. Miért ne végezzük azt előbb el? Már régóta foglalkoztam ezzel a gondolattal, de most már a gazdasági albizottságunk meg is bízta az elnökséget a füvesítés előkészületeivel. Nem akarjuk, hogy az MLSZ-nek egy esztendőre sürgetőbb intézkedése meglepetészerűen érjen hennünket, hát inkább már most hozzáfoglalunk. Igaz, hogy a füvesítés igen sokba kerül, de mi ennek az összegnek az előteremtését is vállalnuk, csak hogy minél korszerűbb legyen pályánkat.

Mikor kezdik a füvesítést és addig hol játszik az SzFC? — kérdeztük. — Ha lehet, már a jövő héten megkezdjük a munkálatokat. Azt szeretnénk, ha az ősz végére, vagy legkésőbb a tavasz kezdetére már füves pályán játszhatnánk. Amíg amiat nem léphetünk a pályánkra, az SzSE-pályán fogunk játszani.



# „Tudnak futballozni Jászberényben”

Horváth Ferenc (Jászberény) a Szolnoki MAV jászberényi vendég-szereléseivel kapcsolatban írja többek között a következőket: „Hogy a szolnokiak mennyire komolyan vették ezt a mérkőzést, az is alátámasztja, hogy a szolnokiak már a kora reggeli órákban megérkeztek Jászberénybe, jöhetnek utána még két vonatjuk lett volna. Tény az, hogy a szolnokiak igen szépen játszottak, de csak szemre, eredmény nélkül. Cidázásról szó sem lehetett. Sőt nagyon meg kellett a győzelemért dolgozniok. Nem az első eset, hogy a jászberényi csapat komoly sikereket ért el. Pünkösdkor itt járt a BLASz válogatott csapata s az is csak nagynehezen tudott győzni 4:1-re, pedig Füzi II volt a középcsatára. Július 6-án a Ferencváros és a Gamma egy vegyes-csapata játszott Jászberényben s az is csak 8:6-os eredménnyel tudott elérni, félidőben még a Lehel vezetett 3:2-re. A mérkőzés után Tátrai meg is kérdezte: hol játszik ez a jászberényi csapat, hogy emyire tud? El kell tehát ismernie mindenkinek, hogy igenis tudnak futballozni a jászberényiek és nem véletlenül ezek a szép eredmények.”

November 16. Svájc—Magyarország, Svájcban.

November 23. Elektromos—SzVSE Ferencváros—Szeged Nagyvárad—Ujpest WMFC—Kispest Y—Lampart DiMAVAG—Szolnok SalBTC—Gamma Kolozsvár—X.

November 30. Szeged—Elektromos Gamma—DiMAVAG Szolnok—Y Lampart—WMFC Kispest—Nagyvárad Ujpest—Ferencváros SzVSE—Kolozsvár X—SalBTC

December 7. Ujpest—Gamma Szeged—X Elektromos—Kolozsvár Ferencváros—SalBTC Nagyvárad—DiMAVAG Csepel—Y SzVSE—Lampart Kispest—Szolnok

# „Az igazi SzVAK most mutatkozik majd be!”

reméli a szabadkai vasutasok elnöke

Szabadka, aug. 2.

A SzVAK házatáján szerda óta lényegesen rosszabbodott a helyzet. Kecskés a térdén levő sebtől mirigydagányt kapott. Pénteken orvosnál volt, az megállapította, hogy vasárnap aligha játszhat. Kecskés szombaton egész nap feküdt, borigatta a fájós mirigyeket és ő maga bízik abban, hogy mégis résztvehet a sorsdöntő mérkőzésen.

Koppány kint volt a pénteki edzésen, de még nem mozgott úgy, mint kellene, kissé bátortalan volt. Cérnai is játszott, ő már semmire sem panaszodik. A második csapatot 5:2-re verte a „nagy egy”, de bizony elég gyenge játék mellett.

Az edzés után beszélgettünk Bakay Lajossal, a SzVAK elnökével. Többek között ezeket mondotta:

Ha az újvidéki mérkőzés számszerű eredményét vesszük tekintetbe, akkor bizony az látszik, hogy az UAC sokkal jobb csapat, mint a SzVAK. Ez azonban tévedés. Csapatom Ujvidéken, mint hallom, nagyon, de nagyon gyengén játszott. Az igazi SzVAK, remélem, majd most vasárnap mutatkozik be. Sok bajjal küzdünk most is, mégis bízom abban, hogy a csapat ezen a második sorsdöntő találkozón ki-vágja a rezt.

Egy kicsit sok ugyan a négygólós előny, de azért be lehet hozni.

Az SzVAK csapatát még szombaton este sem állították össze. Legfőbb oka ennek az, hogy Kecskés játéka bizonytalan. A valószínű összeállítás ez: Simon — Pertics, Kenyeres — Jakab II, Bogár, Hegedűs — Balázs I, Kecskés (Nemere), Koppány, Balázs II, Cérnai.

Előmérkőzés: Budapesti MAV Előre—SzVAK II vasutasbajnoki mérkőzés. Ezt megelőzőleg az SzVAK ifj. és a Szabadkai Török-vés játszik egymással.

K.

A VI. ker. SC vasárnap délután a Béke-utcai pályáján kölyök és ifjúsági tornát tart.

# UJVIDÉKI HIREK

Az U. Török-vés vasárnap délután Petróczon játszik. Az U. Török-vés ifjúsági csapata a Duna ifj. mér. össze került. A második csapat Kölpényben játszik az ottani csapattal. Az UVAK a Budapesti VSC-vel játszik vasutas bajnoki mérkőzést.

Nem megy az Ujverházi CSE Kaposvárra. A verbásziak az utazási nehézségekre való tekintettel lemondták a kaposvári kirándulást.

Ujvidéki VAC—BVSC vasutas bajnoki mérkőzés lesz vasárnap Ujvidéken. Előtte az UFC a Dunával játszik barátságos mérkőzést. — Az Ujvidéki VAK augusztus 8-án kezd irdelyi és felső-magyarországi portyáját.

HÁROM I. OSZTÁLYÚ CSOPORTJA LESZ AZ ALFÖLDI KERÜLETNEK, amelyhez a délvidéki csapatokkal együtt közel 120 csapat tartozik. A tervek szerint szegedi, szabadkai és kecskeméti csoport lesz az I. osztályban a II. osztályban pedig hat csoportban küzdenek majd.

# Néhány szó Telegdyról, Erdély elsőszámú kullancsáról

Nagybánya, július 29.

Hogy az NSE milyen jó csapat, illetve milyen jó csapat volt, annak legelőkelőbb bizonyítéka az, hogy milyen roham indult meg a nagybányai játékosokért. Lukácsot a Ferencváros csipete el, Domjának a NAC csapatát kell megerősítenie, a legújabb vándor pedig Telegdy, akiktől pedig a Kolozsvári AC vár igen sokat.

Lukácsot és Domjánt jól ismeri a magyar labdarúgás társadalma, Telegdyról azonban eddig még keveset írtak a lapok. Ki ez a fiú?

Telegdy Antal 1918-ban született Szatmárnémetiben, tehát mindössze 23 éves. A szatmári Török-vésben kezdett játszani. 1934-ben az Olympiába ment át és ott szerepelt egészen 1936-ig. Először fedezte fel őt Bíró Gyula edző, a békebeli MTK jeles jobbfedezete és ő hozta át Nagybanyára. A keménykötésű Telegdy előbb a második csapatban játszott, de tehetsége hamarosan kidomborodott és 1937-ben már az első csapatban szerepelt. Amikor Jeny Rudolf került az NSE-hez, akkor Telegdy előbb szélsőfedezet lett, itt bizony nem nagyon ment neki a játék és előkerült a csatársorba. Volt jobbösszekötő, balösszekötő, majd később szélső is. Amikor tavasszal Domjánt elment Nagyváradra, Jeny Telegdyre bízta a középpályát nehézségeit. És Telegdy pár mérkőzés után valószínűsége tenge-lye, legfőbb erőssége lett a csapatnak.

Kolozsvárra való távozásáról ő maga így beszélt:

Ha az NSE bekerült volna az NB I-be, akkor eszembe sem jutott volna, hogy átmenjek a KAC-hoz. Így azonban fájó szívvel, de megváltok az NSE-től. Az NB I-ben mégiscsak több alkalma nyílik a



játékosnak arra, hogy magára vonja a figyelmet. És én bízom magamban. Talán még válogatott is lehetek...

Geplakatos a mesterségem, ebben a szakmában dolgoztam Nagybanyán. Kolozsvárra a vállamosműveléssel kaptam állást.

Erdély elsőszámú kullancsától így búcsúztak el a nagybányaiak: — A viszontlátásra jövőre az NB I-ben.

(Ezt úgyis lehet érteni, hogy jövőre a KAC és az NSE együtt játszik majd az NB I-ben, de úgyis, hogy jövőre Telegdy visszatér Nagybanyára az I. osztályúvá váló NSE-hez.

R.

# Barta vagy Schneider — ez az UAC gondja

Az Ujvidéki AC csapata vasárnap reggel 8 órakor társas gőpkocsival indul Szabadkára a SzVAK elleni osztályozó mérkőzésre. A vezetés a csapatot már nagyjából összeállította. A kérdés csak az, hogy Barta, avagy Schneider játszik-e a balszélben. Valószínű, hogy ebben a kérdésben csupán közvetlenül a mérkőzés előtt fognak dönteni. Barta is, Schneider is ott lesz Szabadkán. A valószínű összeállítás: Lukács — Callag, Vinal — Fehér, Gergely, Rumos — Molnár, Timár, Jakus, Lukanich, Barta (Schneider).

# Kalocsai II Kolozsvárra készül

Kalocsai Ába, Kalocsai I.-nek, a Ferencváros volt jobbcsatárjének az öccse eddig az FTC csapatában szerepelt. Most híre jár, hogy ő is el akar menni a zöld-fehérekhöz.

Valóban ez a szándékom — mondotta a kis Kalocsai. — Három helyre is hírnak, de még nem döntöttem, hogy hova megyek. A legvalószínűbb az, hogy Kolozsvárra jeltékos leszek. Kolozsvárról egyetem is van s így tanulmányaimat is folytathatom minden fennakadás nélkül. Egyebet most még nem mondhatok...

Majdnem országos válogatott számba megy az a német vegyes csapat, amelyet az alsórajnai kerület küld Brüsszelbe a német hadsereg ottani sportintézetére. A csapat összeállítása a következő: Klodt — Janes, Duch — Zwolanowski, Hein, Gellesch — Blallas, Kuzorra, Eppenhoff, Rosenbauer, Hintz.

KERÉKPÁR

Ötödször az olaszok ellen: A milánói olasz-magyar válogatott kerékpáros vágta-verseny három olasz és egy magyar győzelmet ígér

Nincs szerencsénk ebben az esztendőben az olaszokkal. Először a budapesti válogatott tornát mondták le, most meg a beutazási engedélyeknek későn való elküldése miatt veszély fenyegette a visszavágónak szánt vasárnapi milánói mérkőzést is. Az utolsó pillanatban azonban mégis kézhézagot az olasz követség a beutazási engedélyeket, úgy hogy a

Nagy — Éles — Karaki — Pelvássy — Kovács

összeállítású magyar válogatott ötösfogat pénteken délből elutazhatott Budapestről. Ez az egynapos késedelem súlyos helyzetbe hozta a hazai legénységet, amely így csak szombaton este érkezik Milánóba és ahogyan már alkalmunk arra, hogy a rendkívül gyors Vigorelli-pályával kellőképpen megismerkedhessen. Ez pedig öreg hiba. A Milenáriához szokott magyar versenyzők gépeinek áttételezési arányát feltétlenül meg kellene változtatni, hogy a milánói pályafolyó legyenek méretezve. A helyes arány megválasztása azonban csak gyakorlati kísérletezés útján hajtható végre.

Ez az egyik baj. A másik, hogy a fiúk fáradtan fognak megérkezni. Egyetlen rövid éjszaka áll csak pihenőnek rendelkezésükre s aztán hajrá, rajthoz kell állni a legjobb olasz ötösfogat ellen. Az olaszok összeállítása egyébként a következő: Nervi — Guglielmetti — Conte — Farini. Az ötödik emberük még nem biztos.

Az 1000 méteres futamban

a magyar legénység összeállítása tekintetében nem áll a legjobban. A csapatból hiányzik Nótás, Európa leggyorsabb 1000 méterese. Ha rajthoz tudna állni, úgy legalább ezen a távon győzelemre számíthatnánk. Így azonban, tartalékosan csak Éles lesz méltó ellenfél az olaszok legjobbjaival szemben. Karaki, a másik magyar 1000 méteres 1:16-nál jobb teljesítményre nem képes s ezzel az eredménnyel a legjobb esetben csak harmadik lehet. Karaki nem is fapálya-lovag. Ezúttal első ízben rajtol a Vigorelli, úgyhogy esélyei még ebből az okból is csökkennek ebben a futamban. De nincs jobb nála.

A vágtafutamban

Nagy és Pelvássy áll szemben Nervi és Guglielmettivel. Nervi — mióta Purann a súlyos bukása következtében hosszabb kényszerpihenőt tart — a világnak messze kimagaslóan a legjobb amatőr vágtafutója. Megnyerte az olasz bajnokságot és a németekkel és a svájciakkal szemben sikeresen megvédte az azúr színek becsületét. A válogatott versenyen szerdán este 11.6 mp-es kétszámterest futott. Véleményünk szerint: legyőzhetetlen. A második helyre azonban nagy eséllyel áll rajthoz Pelvássy és Nagy. Ha okosan versenyeznek és a Vigorelli technikai adottságait kellőképpen kiismerik, Guglielmetti maguk mögé kényszeríthetik. Bizonytalan azonban, hogy Verri lovag, elnök nem állítja-e Farinét, vagy Contét Guglielmetti helyébe. Ezeknek a versenyzőknek formáját nem ismerjük s lehet, hogy átütőképességük erősebb, mint a nagyrészt csapatversenyben kiváló Guglielmetti.

A kétüléses gépek versenyében

a Nagy—Éles és a Pelvássy—Karaki legénység méri össze az erejét az olaszokkal. A Nagy—Éles kettős ezúttal először rajtol fordított ülésrendben, tehát elől helyezkedik el majd Éles és mögötte Nagy. Ez az összeállítás szokatlan és kérdés, hogyan válik be. Ha nem lesz zökkenő és a vágatát a két válogatott egyszerre tudja megnyitni, úgy azt hisszük, vissza fognak tudni vágni a Pelvássy—Karaki bajnoklegénységnek. Ez a győzelem azonban kevés lesz ahhoz, hogy a nagy technikai fölényrel és lehengerlő pályaismerettel rendelkező olaszokkal szemben is sikert arassanak. Örülhetünk, ha a magyarok ebben a futamban a második helyet el tudják majd ragadni az ukráitól.

A csapatversenyben

a magyar legénység Élest, Nagyt, Kovácsot és Karakit küldi a túvonalba. Ez a Nótást erősen nélkülöző válogatott ötösfogat pillanatnyilag remek formában van és nem kételkedünk abban, hogy megszoritatták esetén túlszárnyalják a fennálló 5:12.6-os magyar csúcseredményt. Azon sem csodálkozunk, ha idejüket

öt perc körül, sőt azon belül alkalmuk. Az olasz legénység viszont szerdán este 4:59.2-t futott Milánóban. S ettől az eredménytől igen nagyra nőtt a tekintélyük előttünk. Mindent egybevetve: bár a magyar csapat felkészültség és forma dolgában sohasem állt olyan jól, mint most, — nem hisszük, hogy Milánóban egyetlen futamgyőzelemnél többet tudjon magának követelni. Ezzel szemben jóknak ígérkeznek a helyezéseink. És így remény van arra, hogy a vereség pontaránya nem lesz olyan lesújtó, mint eddig.

A magyar és az olasz válogatott vágtafutók eddig négy ízben találkoztak egymással. Mind a négyyszer súlyos vereséget szenvedtünk az itáliai csapattól, mely a mai összeállításában jobbnak tekinthető a veszélyes német válogatott együttesénél is.

A magyar legénységet — mint már megírtuk, Orszán László szövetségi edző és Eigner József intéző kísérte Milánóba.

Kovácsról,

a BSZKRT porfelhőlovas-vágtafutójáról keveset tud a közönség. Mikor most válogatott lett, sokan felitették a fejüket, szimatoltak, kedvesre nyamolyodtak és azt mondták: — Hogyan juthatott be Kovács, ez az ismeretlen a magyar ötösfogatba? Persze, ezt csak a lelátók gyorsabb-érdeklődésű tömegei mondogatták. Azok, akik közelebb állnak a kerékpárporthoz, tudják, hogy Kovács a hazai országúti és pályasport egyik legnagyobb reménysége, akitől még nagy eredményeket fogunk látni.

Kovács ma 25 esztendő, de csak 1937-ben kezdett el sportszerűen kerékpározni. Előzőleg Belloni mester kezében, mint ifjúági közpályafutó hirtelen felmaga a figyelmet, 800 méterre 1:39.8 és 1500 méterre 4:29 volt a legjobb ideje. De, mikor először állt a kerékpár nyergébe, hirtelen lett az alétküszöb. Az első rajta már sikert hozott. Egy tehetségteljes országúti tornán 67 ellenfele közül elsőnek érkezett a célba. Osz Alajos, a BSZKRT jöszemű intézője nyomban lecsapott rá és igazolta egyesület számára. Azután gyorsan bontotta szármányait a „szopos”. A néplégi 4x50 km-es nagy váltón résztvett abban a BSZKRT csapatban, amely másodiknak végzett, 1938-ban, a latányai versenyen végig az élen veredtek, amikor négyszáz méterrel a cél előtt felbukott. Ez a tény meggyőzte a közönséget, hogy Kovács a célvonalon s még így is 17-ik lett. Egy hét múlva Szegeden második. De tehetsége csak ezután bontakozik ki igazán. Győzött a Balaton körüli kétnapos körversenyben és elsőnek végzett a Budapest—Kecskemét—Budapest tornán, legerősebb ellenfelet, Karakit a második helyre utasítja.

Egy esztendő leforgása alatt az ötödik osztályból a vezérszáltyúsok közé tört fel! És most következik két esztendő, amikor Kovácsot alig látjuk. A rendkívül idők másfél szünet. Idén is csak „fél-lábbal” versenyez. De a szövetségi kapitány még ezzel a fél lábával is jobbnak tartja őt, mint másokat kettővel. Bekerült az olaszok elleni válogatott csapatba.

Kovács nagy vágya, hogy az őz folyamán kísérletet tegyen Orszán 1932 óta fennálló 1 óráos vezetés nélküli állórajtos csúcsának megdöntésére. Amilyen lelkes, rajongó versenyző, sikerülhet is a kísérlet!

Négy arcvonalon küzdenek kerékpárosaink ma az országúton és a pályán

Mialatt válogatottaink Milánóban az olaszok ellen bontanak vitorlát, addig idehaza zsúfolt műsort bonyolít le az MKSz az országúton és a pályán. A porfelhőlovasok reggel hat órai kezdettel a Budapest—Várpalota—Budapest 140 km-es útszakaszon tízszálfutamos verseny keretében mérik össze erőjüket a egy hónapos kényszerpihenő után nyílt küzdelem után avatnak győzteseket. A portyázók hatátnas tömegei Gárdonyi és Gáspár veszik célba. A nevezési ívek szerint közel 500 induló rajtjára lehet számítani.

A vidéki egyéni kerékpáros pályabajnokságok harmadik fordulójaként az MVSC Miskolcon pályaversenyt rendez. Ez az 1000 méteres időfutam, a vágtafutam, a párosverseny és a csapatverseny keretében adnak találkozót egymásnak a vidék legjobbjai.

Az MKSz tanácsülésén Szilva főtitkár bejelentette, hogy a kerékpáros honvédek számára az egyesületek részéről összegyűlt összegből 60.000 szivarkát vásárol a szövetség. A szivarkákon a következő felírás lesz: Derék kerékpáros honvédeknek az MKSz. A tanács a működésük eddigi fellángzásait RESC-nek a működési engedélyt ismét visszaadta.

Újvári, Barvik és Gyurkovics elért eredményeik alapján a kezdők mezőnyéből II. osztályú főversenyzőkké léptek elő.

Az MKSz vasárnap két szövetségi portyát bonyolít le. Az egyik portyamezőny Gárdonyiba, a másik Gödre hajr Nemeth Ferenc, illetve Wesselinov tanácsjog irányításával.

Belgium 218 km-es távú professzionista országúti bajnokságát Defordot nyerte. A távot 6 ó 11:30 alatt futotta meg és magz mögött hagyta Overloopot és Baokert. A nagy esélyesek tömlőszakadása következtében már a rajt után elhúzódtak.

TENISZ

Pfaff nyerte Svájc teniszbajnokságát

A fiatal Buser harmadik helye meglepetés

A svájci teniszbajnokságok a befejezéshez közelednek. A férfilyegyet pedig már be is fejezték. A bajnoki címet a várokozsának megfelelően a genfi Pfaff szerezte meg. A második helyre Grange került. A verseny meglepetése a fiatal Buser előkelő helyezése volt. Az elődöntőben Pfaffot is nagyon megszorította. Eredmények:

Pérfegyves elődöntő: Pfaff—Buser 4:6, 6:4, 6:4; Grange—Spitzer 6:4, 6:3; döntő: Pfaff—Grange 4:6, 6:2, 6:3, 5:7, 8:6!! Női egyes: Weiss—Candrian 6:4, 6:3; Studer—Stock 6:1, 6:2; Studer—Weiss 6:2, 6:1.

Vegyespáros elődöntő: Buser, Studer—Spitzer, Blattmann 6:4, 6:1; Pfaff, Weiss—Grange, Candrian 8:6, 6:1. Pérfipáros döntő: Pfaff, Spitzer—Buser, Grange 6:3, 6:1, 7:5.

GYÖRŰJ ASBÓTH JÓSKÁKAT AKAR NEVELNI

Győrött újra nagy fejlődésnek indult a tenisz. A GyCsE rábapartii pályán fiatal tehetségek bontogatják szárnyukat. Különösen a diákok között dühöng a teniszláz. Köhalmi István vezetésével reggel 6 órától késő estig folyik a tanulás. A fiúk közül különösen a Benőcs diákok tűnnek ki. Ajtony János, Kuster, Meixner a legjobbak. A lányok közül Sobók Lili, Ajtony Márta, Szerelmey Kató és a két Kvasznika-lány a tehetséesebb. Győrött mindenki reméli, hogy az új Asbóth Józseka a Rába partjáról kerül ki.

A LEGNAGYOBB MEGLEPETÉS

Ha valaki az olasz-horvát mérkőzés előestéjén azt mondta volna, hogy a Puncsec—Pallada horvát pár síma három játszmában megveri a Cucelli—Del Bello olasz kettőt — egészen biztosan kivevették volna. No, de ilyet nem mondott és nem is mondhatott senki, aki valamiképp is ért a teniszhez. És most mégis azt jelentették Zágrábnál, hogy Puncsecék a horvát-olasz mérkőzés keretében 6:1, 6:3, 6:2 arányban legyőzték Cucelliakat. Eppen a római olasz-magyaron állapítottuk meg, hogy az olasz kettős jobb, mint valaha. Szédültes játékok mutatnak be az Asbóth—Gábori pár ellen. Az egyik nagyserien léptek, robbanékony, csupa technikával két olasz szinte egy fejfel gondolkodik. Ha a hálóhoz kerültek, akkor már nem volt mentés. Már pedig minden labdát a hálónál „játsoztak” meg. Röptéjük tökéletes. A Cucelli-lecsapások pedig világhírűek. Asbóthék egyetlen játszmát sem tudtak ellenük összehozni. Pedig Asbóth azon a mérkőzésen léte legnagyobb párosjátékát mutatta be!

Ezért hihető, hogy a köztudomásosan rossz párost játszó horvát kettős legyőzte őket. Puncsec is és Pallada is jellegzetesen egyesjátékos. A hálónál a felét sem tudják annak, amit hátulról, az alaponról tudnak. A röptéjük bizonytalan és gyenge. Ugyanez áll a lecsapásairól is. Mégis szinte megsemmisítő arányban győztek. Valamint kellett azon a mérkőzésen történnel. Valamint, ami a csúcspontig tartott, kibizta a sodrából, mert még egy eszleges rossz nap kifogása esetén sem tudnak ilyen arányban kikapni a horvátoktól.

AZ ERDELYI KÖRÜTON IÉVŐ MAGYAR TENISZEZŐK

első állomása Nagyvárad volt. Szombaton délután negyed 6 órakor a Dallos—Katona megkezdésével indult a bemutató. Győzött Dallos 6:2, 6:1-re. Vasárnap délután a Felhér—Dallos és az Asbóth—Katona egyes és egy páros mérkőzés kerül sorra.

SZERK ÜZENETEK

T. OLVASÓINKHOZI

- 1. A hozzáak intézett kérdésekre sportkérdésekre ebben a rovatban válaszolunk.
2. Levél- vagy levél-válaszra nem vállalkozunk.
3. Nélkülön levelekre nem felelünk.
4. Meghatározott napra szóló válaszokra nem vállalkozunk.
5. Kéziratokat nem őrisünk meg a nem adunk vissza.
6. Típp-pályázati kérdésekre nem ebben a rovatban felelünk. As ilyen kérdésekhez válasz-levél, vagy válaszlevél mellékelését kérjük.

Nikes Róbert, Budapest. A Ferencváros a KK döntőjének második mérkőzésén, 1937 október 24-én Rómában a következő összeállítású csapatát győzte le 5:4-re a Lazio: Háda — Tátrai, Korányi — Magda, Polgár, Lázár — Páncos, Kiss, Sárosi dr, Toldi, Kemény.

Szabó András, Budapest. A tízpróbás táblázat a MAS-nál (V. Alkotmány-u. 3.) kapható. Mike Sándor, Jákó. 1. Avar 36 éves és 21-szer volt válogatott. Sárosi dr megfelelő adatai: 19—37, Zsengelleré: 25—23, 2. Sárosi dr 1931 május 21-én volt először válogatott. 1935 óta játszik állandóan a csatársorban. 3. A kérdézet görkírálók: Horváth 1926—27, Takács II 1927—28, 1928—29, 1929—1930, 1931—32, Vincze 1930—31, Avar 1932—33, Toldi 1935—34, Cseh 1934—35, 1936—37, Sárosi dr 1935—36, 1939—40, 1940—41, Zsengeller 1937—38, 1938—39, 4. 1922 július 2-án Bochemban így állt fel Németország ellen a magyar válogatott csapat: Felhér — Fogl II, Fogl III — Kertész II, Mandl, Blum — Paulusz, Schwarz, Molnár, Hírzer, Hámel. Az eredmény 0:0 volt. 5. 1926 óta a következő csapatok szerezték meg a bajnoki címet: Ferencváros: 1926—27, 1927—28, 1931—32, 1933—34, 1937—38, 1939—40, 1940—41, 1941—42, 1942—43, 1943—44, 1944—45, 1945—46, 1946—47, 1947—48, 1948—49, 1949—50, 1950—51, 1951—52, 1952—53, 1953—54, 1954—55, 1955—56, 1956—57, 1957—58, 1958—59, 1959—60, 1960—61, 1961—62, 1962—63, 1963—64, 1964—65, 1965—66, 1966—67, 1967—68, 1968—69, 1969—70, 1970—71, 1971—72, 1972—73, 1973—74, 1974—75, 1975—76, 1976—77, 1977—78, 1978—79, 1979—80, 1980—81, 1981—82, 1982—83, 1983—84, 1984—85, 1985—86, 1986—87.

Üszörajongók: Az üszövilágcsúcsokat feltűntető hivatalos táblázatost most készíti el Brewitz Ottó. Az európai és a magyar csúcsokat a magyar bajnokságok előtt (augusztus 17) közölni fogjuk. Pañclera Donald. Eddig 11 hivatalos ökölvívőmérkőzést vívtunk az olaszokkal. Ebből a micink ötöt megnyertek, kettő döntetlenül végződött, négyből az olaszok kerültek ki győztesen. Egy 11:5-ös győzelmetünk (tavaly októberban volt a mérkőzés Budapestben) utólag törölték a hivatalos mérkőzések sorából.

OKÖLVIVAS

Mi lesz az ökölvívó bajnokság vasárnapi, befejező napján?

Délelőtt 10 órakor és este fél 8-kor kezdődnek a küzdelmek az NTE Szentkirályi-utcai tornatermében — Mindkét fordulóban 16—16 mérkőzés kerül sorra

Az országos egyéni ökölvívó bajnokság 2. és 3. fordulója ma, vasárnap zajlik le az NTE Szentkirályi-utcai tornatermében. A második forduló délelőtt 10 órakor, a harmadik, a „befejező” forduló pedig este fél 8-kor kezdődik.

Középsúly: Csontos FTC—Farkas BVSC, Nyirati WMTK—Kass MÁVAG.

Félnehézsúly: Jászai WMTK—Pálfi (Kol. MÁV), Szigeti FTC—Ösze RPLÉ.

Nehézsúly: Homolya FTC—Mogyoródi FTC, Szolnoki BSZKRT—Varga WMTK.

Délelőtt

Mindkét fordulóban folytatódna a heves küzdelmek a legjobb magyar ökölvívók között. Délelőtt Podány igyekszik visszavágni Vargának, a tavalyi bajnokság döntőjében elszenvetett verséért. Nagy csata lesz! A „nagy” mérkőzések közé tartozik még a Frigyes—Csapogya, Torma II—Csapó, Homolya—Mogyoródi, Kiss—Miriszlay, Bogács—Darai, Vojnovits—Kocsis és a Bondi—Daróci összecsapás is. A délelőtti mérkőzések:

Légsúly: Varga BSZKRT—Podány BVSC, Kiss WMTK—Miriszlay (Szoln. LE).

Harmatsúly: Szabó BSZKRT—Artner BVSC, Bogács WMTK—Darai (Debr. TE).

Pehelysúly: Frigyes BSZKRT—Csapogya MPSC, Bondi WMTK—Daróci (Kol. MÁV).

Könnyűsúly: Poprócsi (Lapterj.)—Bene BVSC, Vojnovits BVSC—Kocsis BTK.

Váltósúly: Torma II BTK—Csapó (Szoln. LE), Mándi FTC—(Korányi MAFC)—Barát WMTK.

Este

Este az izgalmas harcok minden bizonnal csúcspontira fognak hágni. Az esti forduló mérkőzései között ilyen összecsapások lesznek: Varga—Miriszlay, Podány—Kiss, Bondi—Frigyes (!), Torma—Mándi (Korányi), Szigeti—Jászai (!), Homolya—Szolnoki (!).

Az utolsó forduló részletes műsora:

Légsúly: Varga—Miriszlay, Podány—Kiss.

Harmatsúly: Bogács—Szabó, Darai—Artner.

Pehelysúly: Csapogya—Daróci, Frigyes—Bondi.

Könnyűsúly: Bene—Vojnovits, Kocsis—Poprócsi.

Váltósúly: Torma II—Mándi (Korányi), Barát—Csapó.

Középsúly: Csontos—Nyirati, Farkas—Kass.

Félnehézsúly: Jászai—Szigeti, Pálfi—Ösze.

Nehézsúly: Homolya—Szolnoki, Mogyoródi—Varga.

Az országos egyéni ökölvívó bajnokság szombatesti küzdelmei

Szombaton este kezdődtek meg a küzdelmek az országos egyéni ökölvívó bajnokságért az NTE tornacsarnokában. A mérlegelésnél annyit meglepetés akadt, hogy Mándi nem jelent meg, Vojnovich, a BVSC könnyűsúlyú öklözője pedig 15 dekával átesett a súlyhatáron. Mándi helyett Korányi, Vojnovich helyett pedig Strincz indult. Mintegy ezer néző előtt kezdődtek el a küzdelmek. Eredmények:

Légsúly: Varga BSZKRT győz Kiss WMTK ellen. Ragyogó vereség. Varga pompás hajrájával győzött. Podány BVSC győz Miriszlay (Szoln. LE) ellen. A fiatal szolnoki ökölvívó remekül harcolt és

nagyon megkeserítette Podány „életét”.

(Podány győzelmének kihirdetését hosszú percekig tartó füttykoncert követti.)

Harmatsúly: Darai DTE győz Szabó Béla BSZKRT ellen. Kétszámterest az hatalmas ütések estek mindkét oldalán. A harmadik menet közepén Szabó Béla szemhéja megsérült és leléptetik. Bogács WMTK győz Artner BVSC ellen. A második menet elején Bogács egy pontos jobbhorranggal kiüti Artnert.

Pehelysúly: Frigyes BSZKRT győz Daróci Kolozsvári LE ellen.

A további mérkőzések eredményét holnapi számunkban közöljük.

Hagy érdeklődéssel várják Moreyont Miskolcon

— A rendezőség közleménye —

Cheo Moreyon, a Budapesten is igen előnyösen ismert néger ökölvívó ma este Miskolcon áll szőrfőbő. A kubai négernek ezúttal Trummel lesz az ellenfele. A magyar nehézsúlyú öklözőnek talán a mai mérkőzés lesz a legutolsó alkalma, hogy visszavágyjon Moreyónak. Az olaszországi portya előtt álló Moreyon szép mérkőzéssel akar búcsúzni a magyar ökölvívó szurkolóktól s éppen ezért pompás küzdelmet várunk. Hogy melyikük győz, azt megjósolni sem lehet. A mérkőzés előtt a kassai leventék és a miskolci leventék csapnak össze.

A mérkőzések fél 6 órakor kezdődnek.

Salgótarjánban vasárnap az SSE ökölvívói a Szolnoki LE csapatával vívnak barátságos mérkőzést. A mérkőzésen a MÖSz-t Abaházi József képviseli.

Egisto Peire, a nemrég még amatőr olasz váltósúlyú ökölvívó nagy sikert aratott második hivatásos mérkőzésén is. Ezúttal a milánói Garbelli ütötte ki a 2. menetben. A mérkőzés Trevisóban folyt le.

Musina kiütötte Merlot. Az olasz hivatásos nehézsúlyú bajnokáért folyó küzdelemben Musina, a tavalyi meg amatőr félnehézsúlyú Európa-bajnok a 3. menetben kiütötte Merlot Precisot és ezzel megnyerte a bajnokságot. Musina legközelebb a német Heint Sendel-lel fog mérkőzni Hamburgban.

LABDARUGAS

Meghalt Scheinost, a prágai Sparta egykori nemzetközi vezetője, aki 1922 óta mint sportújságíró működött Prágában. Scheinost egyik legnagyobb szakértője volt a cseh labdarúgásnak.



Zörgő

A győri Egyetértés csapata Magyarvárotról a Hubertus ellen ebben az összeállításban játszik: Pécsi II, Fekete, Bánlyk — Farkas, Tóth II, Hrabovszky — Neiger, Selmecki, Nyiregyházi, Tóth III, Kovács, Tartalék: Farkas III és Barta.

A berlini Lufthansa augusztus-vegői berlini tornáján, amelyen a Ferencváros is részt vesz, a Lazio nem vesz részt. A római csapat szereplése elő akadályok gúrdultak és a torna rendezéségre most a bécsi Viennát hívta meg a Lazio helyébe.

Vasutas bajnoki mérkőzés lesz Marosvásárhelyen vasárnap, a Kolozsvári MÁV vendégszerpel az M. MÁV csapatát ellen. Előzőleg a Székelyudvarhelyi KAG játszik az M. MÁV II-vel. Az M. MÁV utóbban alakult csapat, vasárnap lesz a bemutatkozása.

# Óriási sikert hoz az ezidei úszókongresszus és a vidéki bajnoki viadal

## Bánki-Horváth a legjobb vidéki hátúszó

### 1:15.8 másodperccel nyerte bainokságát

Nagyvárad, aug. 2.

Borus, esőre hajló időben gyülekeznek szombaton reggel a keleti pályaudvaron a válogatott úszó- és vízilabdacsapat tagjai. Az indulás előtt kiderül, hogy **Eleméri** mégsem utazhat a csapattal, mert nem sikerült szabadságot szereznie. Így **Eleméri**, **Tátos** és **Vörös** csak vasárnap reggel utazik Nagyváradra.

A válogatott versenyzőkkel együtt utazott még a tatabányai csapat is és a BBTE erdélyi portyára induló legénysége. Az utazás alatt regényolvasással, kártyával és vidám portyafélmények elmesélésével ütök agyon az időt a fiúk.

Nagyváradon szépszámu érdeklődő és cserkészektől várta a versenyzőket. Itt derül csak ki, hogy a pécsi, orosházi, szolnoki és a palicsi gárda is a vonaton volt. Néhány perc múlva befutott a pályaudvarra a szegedi versenyzőket hozó vonat is.

Vitéz **Nadányi János** dr. Bihar vármegye alispánja, az NSE elnöke köszöntötte a vendégeket. A versenyzők a pályaudvarról a szállásukra mentek. Rövid pihenés után városnézés és ebéd következett. Délután 4 órakor váratlanul hatalmas zápor kerekedett, de amilyen hamar jött, olyan gyorsan el is ment.

Öt órakor a zászlódszobába öltözött körösparti versenyzőszobában már derült időben kezdődött meg a kongresszusi viadal. Először **Nadányi János** dr. mondott ünnepi beszédet, majd utána felolvasták vitéz **Béldy** Alajos üdvözlő táviratát. Ezután **Fejér István**, a MUSZ erdélyi kiküldötte üdvözölte a vendégeket.

Helyi versennyel indul a műsor. 100 hát: 1. Vass 1:37.1, 2. Várfa 1:53.2, 3. Gál 2:07.6.

### ANGYAL II BIZTOSAN GYŐZ 400-ON

400 m kerületközi gyorsúszás: 1. **Angyal II** (Északnyugat) 5:16.8, 2. **Körösi II** (Dél) 5:49.4, 3. **Tóth** (Északkelet) 6:11.4, 4. **Czulek** (Délnyugat), 5. **Puskás** (Északkelet), 6. **Fülöp** (Székelyföld).

Rögtön **Angyal** áll az élre és egyre nagyobb előnyre tesz szert. 100-as ideje 1:10.2. Másodiknak fordul **Körösi II**, harmadik **Puskás**. 200-nál **Angyal** már nyolc méterrel vezet **Körösi II** előtt. Ezt tíz méterrel hátrább **Puskás** követi. **Angyal** ideje 2:29.8. A két vezető egyre jobban elhúz és **Angyal II** jó 35 méterrel győz.

### BANKY-HORVATH A LEGJOBB VIDEKI HÁTÚSZÓ

100 m kerületközi hátúszás: 1. **Bánki-Horváth** (Dél) 1:15.8, 2. **Kéneli** (Délnyugat) 1:16, 3. **Oitai** (Észak) 1:18, 4. **Karai** (Északnyugat), 5. **Mohácsy** (Északkelet), 6. **Ánti** (Északkelet).

Először **Kenézi** és **Koltai** van elől, de a fordulóban már **Bánki-Horváth** vezet. Nagy hajrával egyre jobban előretör és **Kenézi** már hiába ostromolja.

3x50 m váltó fiúk részére (11 induló, 2 időfutam): 1. **PAC** 1:35.6, 2. **Ceglédi MOVE** 1:35.8, 3. **Esztorgomi MOVE** 1:36.8.

50 m gyors honvédségi és csendőrségi legénységi állományúak részére: 1. **Kangli** 41, 2. **Feldichán** 41.2, 3. **Csiszér** 44.

### KÉT MEGHÍVÁSOS SZAM

A válogatott keret 200 méteres gyorsúszása következik. Püllök, **Hámori**, **Gróf**, **Körösy**, **Kovács** és **Galambos** áll rajthoz. **Hámori** és **Körösy** áll az élre és 100-nál is ök fordulnak elsőnek, nyomukban **Gróffal** és **Püllökkel**. Fordulás után **Körösy** leáll. Rászótt a kötéltre. **Gróf** fokozatosan feljön, előzi **Hámorit**, akit a célban **Püllök** is megelőz.

200 m meghívásos gyors: 1. **Gróf** UTE 2:23.8, 2. **Püllök** UTE 2:27, 3. **Kovács** BEAC 2:31.2.

A 100 méteres mellúszásban **Fábián**, **Németh** és **Siklósi** közül **Fábián** biztosan nyer. A másik kettő között nagy küzdelem. **Németh** egy spondolattal előbb üt be.

100 m meghívásos mell: 1. **Fábián** MAC 1:16.4, 2. **Németh** BBTE 1:19.8, 3. **Siklósi** UTE 1:20.

100 m kerületközi gyorsúszás: 1. **Erdélyi** (Észak) 1:03.4, 2. **Angyal I** (Északnyugat) 1:06.2, 3. **Keméndi** (Dél) 1:06.3, 4. **v. Rozgonyi** (Délnyugat), 5. **Békés** (Székelyföld), 6. **Müllner** (Északkelet).

**Angyal II** helyett az öccse indul és így **Erdélyi** győzelmi esélyel

még jobban megnövekednek. **Erdélyi** azonnal a mezőny élére áll, de **Rozgonyi** és **Keméndi** követi. A fordulóban **Erdélyi** már tisztán vezet és előnyét a célig még jobban fokozza. A második helyért folytatott hatalmas küzdelem csak közvetlenül a cél előtt dől el.

Kerületközi 200 mell: 1. **Aranyosi** Szf 3:08.2, 2. **Supka** Ény 3:11, 3. **Kiss D** 3:12.4, 4. **Szerafin** Dny, 5. **Adorján E**, 6. **Keresztesi EE**.

Kerületközi 1500 m gyors: 1. **Szülle D** 22:07.6, 2. **Csapó** Dny 23.45, 3. **Sziroko E** 24:12.5, 4. **Józsa EE**, 5. **Horváth E**, 6. **Ligeti Szf** — **Szülle** részlede: 100 m: 1:11, 200 m: 2:38, 400 m: 5:41, 800 m: 11:40.

100 m hölgy hát: 1. **Csincsák** SzUE 1:36.6, 2. **Kiss SzUE** 1:40, 3. **Bereczki KAC**. — Az elsőnek berkező **Molnár** eredményét szabálytalan fordulás miatt megsemmisítették.

100 m helyi gyors: 1. **Péchy** 1:15.4, 2. **Bauer** 1:22.6, 3. **Gubicza**.

Kerületközi 4x200 m váltó: 1. **Északnyugat** (Puskás, Sárvári, Angyal II, Angyal I) 10:28.1, 2. **Dél** (Balugyánszki, Kiss, Keméndi, Körösi II) 10:30.8, 3. **Délnyugat** (Várkonyi, Kenézi, Czulek, Karácsonyi) 10:47.7, 4. **Észak**, 5. **Székelyföld**, 6. **Észak-Erdély**. — **Angyal II** 2:21.4-et úszott.

Ezután került sor a vízilabdamerkőzésre.

Országos válogatott—Vidéki válogatott 13:0 (6:0)

Vezette: **Boér**.

OV: **Mezey dr** — **Tolnay dr**, **Ha-**

### ATLETIKA

## Götebörgi apróságok

Megjártuk már Götebörgöt és kapcsolt részt. Visszaértünk szerencsésen, miután kevésbé szerencsésen versenyeztünk. Ezúgy igyekeztünk gyorsan elfelejteni. Az északi portyára szép emlékek azonban élnek még bennünk. Kár lenne őket feledésbe meríteni.

### Ragyogó fogadtatás

Mindenekelőtt újra szólnunk kell a fogadtatás kedvességéről. Götebörg már megérkezésük előtt ismert a magyar fiúkat. Elsősorban a roppant népszerű sportlapokból. Aztán az egyik nagy áruház hatalmas kirakatában egy magyar és egy svéd atlétameze öltöztetést bábi áttit kezelt fogva, mögöttük a svéd és a magyar zászló fonódott egybe. A vilamosokon nincs rendszeresítve a hirdetés — a magyar-svéd mérkőzés plakátja mégis ott volt mindgyeken. A nagy hírverés eredményeként szállónk előtt állandóan autogram-gyűjtő gyerekek csoportja tolongott. Sokan jöttek el Stockholmból a verseny kedvéért. Ott volt a svédországi magyarok legnagyobb része is.

Az igazi népszerűség azonban a verseny első napja után kezdődött. A „Huj-huj-hajrá!” annyira megszerették, hogy **Malmberg** vezényelte az egyik lelátó előtt kis svéd zászlóval a kezében. Ahova csak mentünk, ezzel fogadtak. Mikor **Malmöbe** menét átutaztunk egy kis állomáson, az ottani közönség huj-huj-hajrával üdvözölte a fiúkat.

Még ennél is jobban esett az a nagy szeretet és szinte elképzelhetetlen kedvesség, amellyel körülvettek bennünket, ugyanolyan tüzes volt, mintha mindent végignyertünk volna. Itt is volt hatalmas huj-huj-hajrá, atlétálmányok felvonulása nagy táblákkal, amelyekre a magyar fiúk nevei voltak felírva, autogram-osztogatás és a végén nyönyörű diszvacsonra, amelyen magyar és svéd népdalokat énekeltek felváltva a svéd és a magyar atléták. Itt óriási fölényrel győztünk.

### Malmöben is jó volt

A malmöi versenyen nem ment valami jól atlétálmányok. A szeretet azonban, amellyel körülvettek bennünket, ugyanolyan tüzes volt, mintha mindent végignyertünk volna. Itt is volt hatalmas huj-huj-hajrá, atlétálmányok felvonulása nagy táblákkal, amelyekre a magyar fiúk nevei voltak felírva, autogram-osztogatás és a végén nyönyörű diszvacsonra, amelyen magyar és svéd népdalokat énekeltek felváltva a svéd és a magyar atléták. Itt óriási fölényrel győztünk.

### A malmöi leányvásár

Itt egy kis indiszkréciót követek el. El kell árulnom, hogy **Csaplár** Bandi komoly formában megkérte

zai — **Bozsi** — **Szivós**, **Kislégi**, **Brandy**.

VV: **Németh** — **Stürzer**, **Cherula** — **Károlyi** — **Csik**, **Szaniszló**, **Aranyosi**.

A válogatott csapat végig óriási fölényben játszott. Góldobó: **Brandy** (6), **Kislégi** (3), **Hazal** (2), **Bozsi** (2).

### Mi lesz a második napon?

Az úszókongresszus másodiknapján műsorának főeseménye Magyarország 800 m gyorsúszóbajnoki versenye. Ebben a számban **Tátos** Nándor intéz rohamot a 10:16 mp-es országos csúcs ellen. **Tátos** mai formáját tekintve véve, a roham alighanem sikeres lesz. **Tátost** 10:13-as időre is képesnek tartjuk. A második helyért **Vörös** és **Gróf** küzd. A ceglédi **Szülle** lesz a vidékiek között a legjobb.

A válogatott keret úszói 100 m gyors-, 100 m hát- és 200 m mellúszásban találkoznak egymással. **Körösy**, **Eleméri**, **Hámori**, **Kovács**, **Gombos**, **Fábián**, **Szegedi** és **Németh** mellett azonban a vidék legjobbjai, **Angyal II**, **Erdélyi**, **Körösy II**, **Kiss**, **Kenézy**, **Bánki-Horváth**, **Vespremi**, **Kelemen** és a többiek is ott lesznek a rajtnál.

Ifjúsági és helyi versenyszámok egészítik ki a második nap vizlóműsorát, majd a válogatott vízilabdacsapat száll a medencébe, hogy a vidék legjobbjaival újabb mérkőzést vívjon.

egy götebörgi fogorvos hamvaszókke leányának a kezét. Ezen felbuzdulva, többen kijelentették, hogy ők is szívesen követnék **Csaplár** példáját és hoznának feleséget Svédországból. A velünk együtt utazó **Strandberg**, aki civilben **Malmöben** újságíró, nem volt rest, hanem formás kis cikket kerített ki a magyar fiúk véleményéről. Másnap a rendezőség előrelátása folytán fenntartott ülőhelyekről egész sereg férjhezmenendő malmöi lány szurkolt a magyar fiúknak.

### Gondviselés és jókedv

Nehéz volt az utazás, de a vezetők mindent elkövettek, hogy könnyebbé tegyék. **Hepp** dr az elemőzést osztogatta salamoni igazsággal, **Farkas** dr pedig a kalauzokkal vívott közelharcot egy-egy ülőhelyért.

A derűről **Görköi** **Hanzi** és **Bíró** **Gyurka**, a székely göbő gondoskodott. Voltam már néhány portyán, de el kell ismernem, hogy ilyen bajtársias szellemet, jószándékot, összetartást egyetlen egyszer sem tapasztaltam. Mindenki a közérdeket nézte, mindenki igyekezett különégeit a legkevésbére csökkenteni. Még a közismert különcök is erővettek magukon. A fiatalok versenyre keltek az öregekkel és bátran mondhatom, hogy ha csak a „szellemtől” függött volna, legyőztük volna a svédeket.

Talán az olaszok ellen többet segít ez a szellem.

**Szabó Endre dr.**



**Lanzi**

Budapest még nem látta, mint ifjú férjet és mint Harbig legyőzőjét. Most majd látjuk a magyar-olaszon

# Korompai 10.8-at futott a vidéki bajnokság első napján

Kolozsváron a pompásan átalakított városi sporttelepen szombaton délután kezdtek meg az országos vidéki atlétikai bajnokság versenyeit. A vidéki versenyzők nagy tömegben vonultak fel és jó átlageredményeket értek el. Kiemelkedő eredmény csak egy akadt: **Korompai** **biztos fölényrel nyerte a 100 métert és 10.8 mp-es idejével beállította idei csúcsát**. 800 méteren a kolozsvári **Kiss** győzött mérsékelt idővel, a 400-as gátat könnyen nyerte **Nádasi**, az 5000-et **Pataki**, a kalapácsvetést **Bíró**, a rúdugrást a bácskai **Lehnert**. Az első nap versenyei után **Pestvidék** vezet **Észak** előtt. Délkelet a harmadik helyen van! — Részletes eredmények:

400 méteres gátfutás: 1. **Nádasi** Észak 57.3, 2. **Kohári** Pestvidék 58.5, 3. **Kiss** Délkelet 58.9, 4. **Bécsy** Kelet 61.9, 5. **Uzso**ki Pv. 64, 6. **Szántó K**, 62. — **Az előfutamonok:** I.: 1. **Kohári** 64, 2. **Balázs** Ény 62.4, II.: 1. **Nádasi** 62.8, 2. **Szántó** 62.8, 3. **Zsigmond** Pv 64.3. — III.: 1. **Kiss** 62, 2. **Uzso**ki 62.3, 3. **Eső** Ény 62.4. — A döntőben **Nádasi** rögtön élre megy és könnyedén futva, biztosan győz. Tudott volna jobbat is. (13 induló.)

100 m síkfutás: 1. **Korompai** K 10.8, 2. **Simonyi** Pv 11, 3. **Vadász** Ény 11.1, 4. **Magyar** É 11.1, 5. **Gulyás** É 11.2, 6. **Antal** Pv (megsántult). — I. előf.: 1. **Simonyi** 11.4, 2. **Jóó** Dny 11.4, 3. **Solymosi** É 11.5. — II. előf.: 1. **Magyar** 11.2, 2. **Antal** 11.3, 3. **Bakos** Dk 11.4. — III. előf.: 1. **Mados** Ény 11.2, 2. **Gulyás** É 11.3, 3. **Gruber** Dny 11.4. — IV. előf.: 1. **Korompai** 11.1, 2. **Vadász** 11.3, 3. **Tima** D 11.4. — I. középf.: 1. **Simonyi** 11.2, 2. **Vadász** 11.3, 3. **Magyar** 11.3. — II. középf.: 1. **Korompai** 11.2, 2. **Antal** 11.3, 3. **Gulyás** 11.3. — A döntőben az első métereken **Simonyi** volt elől, de 40-nél már élre került **Korompai** és biztosan másfél méterrel nyert. Szoros verseny a helyezettek között.

800 m síkfutás: 1. **Kiss** Dk 1:58.2, 2. **Kósa** Pv 1:58.5, 3. **Szeben** Pv 1:58.6, 4. **Apró** É 2:00.3, 5. **Baranyai** É 2:01.6, 6. **Mikuska** D 2:01.7, **déli kerületi ifjúsági csúcs**. — A nap legszebb versenye. A lábát fájláló **Kiss** csak nehezen szánta rá magát az indulásra, de azután mégis rajthoz állt. Elejétől vezetett és a hajrában biztosan verte vissza a többiek támadását. Ha jobb iramot fut, a többiek ideje is jobb lett volna. (14 induló.)

Rúdugrás: 1. **Lehnert** D 370, 2. **Csutkai** E 360, 3. **Bakos** D 350, 4. **Herceg** D 340, 5. **Bodnár** K 340, 6. **Farkas** Ény 320. — **Lehnert** a 370-et némi érintéssel ugrotta át. Csutkainak ez már nem sikerült. (15 induló.)

Kalapácsvetés: 1. **Bíró** Dk 46.84, 2. **Horváth** É 41.68, 3. **Sik** Dny 39.48, **délnyugati ker. csúcs**, 4. **Reemts** Pv 36.09, 5. **Lechner** Dk 33.38, 6. **Rácz** Ény 33.34. — A kalapácsvetést az új gyepek kiméltése céljából az edzőpályán rendezték. **Bíró** fölényesen győzött. (12 induló.)

5000 m síkfutás: 1. **Pataki** É 15:27.2, 2. **Killmann** Pv 15:55.6, 3. **Játékos** Ény 16:01.6, 4. **Molnár** Pv 16:03.4, 5. **Neményi** É 16:05.8, 6. **indult** és így **Patakianak** nem kellett igyekeznie. Az első 2000-en **Játékos** vezetett, 3000-nél **Pataki** elszaladt a többiőtől. **Pestvidék** itt sok pontot szerzett. Az 5000 alatt már kiadósan esett. Addig szemerkélt. (13 induló.)

A pontverseny állása: 1. **Pestvidék** 35, 2. **Észak** 24, 3. **Délkelet** 18, 4. **Dél** 12, 5. **Kelet** 10, 6. **Északnyugat** 6, 7. **Délnyugat** 3 pont.

### A második napon

délelőtt is, délután is lesznek versenyek. Ez az első eset a vidéki bajnokságok történetében, hogy a versenyt így rendezik, de a sok induló és a megszaporodott versenyszámok miatt szükség van rá. A második nap versenyeinek várható eredménye a következők:

200 méter: **Korompai** 200-on eddig nem mutatott olyan formát, mint 100 méteren, de azért győznie kell. Legerősebb ellenfele **Simonyi** lesz, de **Nádasi** és még egynéhányan is 23 mp-en belül futhatnak.

400 méter: A verseny esélyese **Marosi**. Bizonyára igyekezni fog, mert a válogatott 4x400-as váltóban való helyét is biztosítani kell. 51 mp-hez közel végezhet **Szeben**, **Bánhalmi**, **Bakos**, **Markovits**, **Józsan** stb. Már az előfutamonokban nagy harc várható.

1500 méter: Ha **Kiss** elindul, valószínűleg meg is nyeri a versenyt, mert **Farkas** most nincs valami ragyogó formában. Ellenkező esetben **Farkas**, **Kósa**, **Rakonczai**, **Molnár**, **szóval** a Testvériség futói ellen **Já-**

tékos, **Apró**, **Baranyai**, **Serényi**, **Vilási** eséllyel indul. Különösen az ifjúsági **Villási** szereplésére vagyunk kíváncsiak.

10.000 méter: Ha **Farkas** itt nem indul, **Pataki** könnyen fog győzni. Azért kivüle is lesz még 33 percen belüli eredmény.

110 m gát: **Nádasi** első helyre forog veszélyben. Mögötte **Konrád**, **Jovits**, **Kiss**, **Levente**, **Czéh** próbál 17 mp-en belül futni.

Magasugrás: A válogatottságot is ugranak a vidéki fiúk. **Kiss**, **Gröller**, **Máthé**, **Kurucz**, **Mados**, **Feren** czy elérheti a 180-at.

Távolugrás: **Vadász** és **Lehnert** között áll a verseny. Lehet, hogy a hét métert is elérik. A további helyezésekre **Simonyi**, **Almás**, **Gruber** pályázik.

Hármasugrás: **Horváth** győzelme valószínű, reméljük, hogy nagyot is ugrik. **Kapros**, **Bessenyei** következhet utána.

Súlylökés: **Rákhely** és **Horváth** között áll a verseny. Valószínű az utóbbi győzelme. **Havas**, **Biacsy**, **Varró** is jól szerepelhet.

Diszkoszvetés: Hatalmas küzdelem lesz a győzelemért és egyúttal a válogatottságot **Józsa** dr és **Horváth** között. Legalább 47-es dobás kellene ahhoz, hogy **Biancanini** szemben nyugodtan küldjük őket harcba. Remecz valószínűleg csak harmadik lesz **Remete**, **Biacsy**, **Sik** előtt.

Gerelyhajítás: **Rákhely** és **Bényi** itt is a válogatottságot versenyez. Egy 63 méteres dobás megnyugtatna. **Kinál** és **Nemes** közül kerül ki a harmadik helyezett.

## A teljes fővárosi gárda indul a MAC-versenyen

A Hősök emlékversenyét rendező vasárnap délután fél 5 órakor a MAC a BSZKRT-pályán. A versenynek különös jelentőséget ad az a körülmény, hogy az északi portyáról hazatért és a jövő héti válogatott vándorra közzétűlt gárdának itt kell ezamat adnia arról, hogy mit tanult és hogyan készült fel. Az edzősek alapján azt kell remélnünk, hogy

egy kis megnyugvást kapunk az olasz-magyar viadal előtt. A válogatást a MAC-verseny és az országos vidéki bajnokság eredményeinek egybevetéséből fogják megjelteni. Nem elég tehát a kétes számokban győzni Budapestten jobb eredményt is kell elérnie a győztesnek, mint a kolozsvári győztes.

100 méteren **Csányi**, **Gyenes**, **Székelyvári**, **Kiss** indul. Itt a 4x100-as váltó összehállása is tisztázódik majd. 200-on **urvasz** a mezőny áll rajthoz. 400-on **Gróffal** valószínűleg győzni fog, mögötte **Dévényi**, **Farkas**, **Göbi** és a többiek a 4x400-as váltó helyéért csatáznak. 800 méteren **Hires**, **Flók**, **Istenes**, **Gyergyói** és **esetleg Szabó** **Miklós** áll rajthoz.

1500-on **Iglói** indulása esemény. Iglói válogatott szeretne lenni. **Ellentele** **Harsányi**, **Almás**, **Zoltay** stb. **Lehet**, hogy **Szabó** is itt indul. 3000-on **Szállágyi**, **Csaplár**, **Kelen**, **Németh**, **Esztorgomi** állhat rajthoz.

10-es gáton újból összecsap **Szabó** dr és **Hidas**. 400-as gáton **Pótzár**, **Kiss**, **He** tényleg a legjobb. **Magasugrásban** **Gáspár**, **Tórdai**, **Körkovits** szeretné a 180-at maga mögött hagyni. **Távolugrásban** a **Gyarl** cza—**Vermes** pár helyét más aligha felejteti. **Rúdugrásban** **Szuffka** és a két **Kovács** lesz majd elől. **Hármasugrásban** **Dusznoki**, **Somló**, **Somogyi** igyekeznek jól tölteni a 14 métert. **Súlylökésben** **Németh**, **Darányi**, **Csányi**, **Krasznai** indul. **Diszkoszvetésben** **Kullitz**, **Macarás**, **Tóth**, **Németh**. **Gerelyhajításban** **Vászar**, **Csányi** III., **Kollár**. **Kalapácsvetésben** **Németh**, **Rácz** dr, **Gáspár**, **Borzan**. Csak az időjárás legyen kedvező, a jó eredmények aligha maradnak el.

## Velko Tuominen hősi hatála,

amelyről csütörtöki számunkban hírt adtunk, megdőbentette az atlétika minden hívét. **Tuominen** a legtehetősebb finn hosszútávfutók közé tartozott. 1915 novemberében született **Artjärvi**-ben. Tulajdonképpen csak 1937-ben tűnt fel

# Ennél erősebb csapattal nem is jöhettek volna!

## Mariani, Monti, Lanzi és Beviacqua két-két versenyben indul ellenünk! — Itt a végleges olasz válogatott csapat

Az olasz atlétikai szövetség értesítette a MASZ-t, hogy a Budapesti szombaton és vasárnap ellenünk kiálló válogatottat összeállította. Az összeállításnak több érdekessége van. Először is megállapítjuk, hogy

**ez a legerősebb válogatott csapat, amit Olaszország valaha kiállított.**

Legnagyobb részét a bajnoki eredményeket vették alapul a csapat összeállításánál, ahol azonban ezen a réven kiesett volna egy-egy sok csatában diadalmasodott nemzetközi nagyság, ott javítottak a bajnokság eredményén. Így került be a csapatba Maffei, Romeo, Bettaglio és Calci.

**A nagygúgy két szer futnak ellenünk.**

Lanzi indul 400-on, 800-on, sőt a váltóban is, Monti és Mariani 100-200-on, Beviacqua a két hosszútávon. Külön érdekessége az összeállításnak, hogy

**4x100 méteren csupa fiatalból állították össze a csapatot és Monti és Mariani nincs is benne.**

A végleges összeállítás a következő (a nevek után zárójelben levő első szám az illetők tavalyi, a második az idei legjobb eredményét mutatja):

100 m (olasz csúcs 10.4, Mariani) Mariani (10.5, 10.5), Monti (10.5, 10.5).

200 m (olasz csúcs 21.2, Mariani) Mariani (21.6, 21.7), Monti (21.3, 21.7).

400 m (46.7, Lanzi) Lanzi (46.7, 47.1), Ferrassutti (47.9, 48.6).

800 m (1:49, Lanzi) Lanzi (1:49.3, 1:49), Dorasceni (1:52.6, 1:52.5).

150 m (3:49, Beccali) Colombo (3:57, 3:58.4), Vitale (4:01, 3:57.8).

5000 m (14:44.4, Cerati) Beviacqua (14:52.4, 14:52.4), Mastroianni (15:09.8, 15:00.8).

10000 m (30:27.4, Beviacqua) Beviacqua (30:27.4, 30:33.6), Bianchi (32:22, 31:24.6).

110 m gát (14.4, Facchini), Facchini (15.4, 14.4), Gritti (15, 14.8).

400 m gát (52.4, Facelli) Missoni (—, 53.3), Fantone (54.3, 54.6).

Magasugrás (195, Compagner) Compagner (195, 193) Tanghetti (190, 185).

Távolugrás (773, Maffei) Maffei (736, 727), Pellarini (706, 726).

Rúdugrás (415, Romeo) Romeo (400, 400), Conchi (370, 790).

Hármasugrás (15.01, Bini) Bettaglio (14.80, 14.04), Calci (14.06, ?).

Súlylökés (15.37, Profeti) Profeti (14.94, 14.84), Bertocchi (14.34, 14.55).

Diszkoszvetés (51.49, Oberweger) Consolini (50.46, 51.05), Biancani

(47.78, 49.38). Gerelyhajítás (65.23 Agosti) Rossi (60.14, 62.38), Drei (60.60, 58.44).

Kalaposvetés (51.96, Taddia), Taddia (48.60, 51.96), Superma (49.90, 46.64).

4x100 m Tito, Bettini, Daelli, Gritti.

4x400 m Donini, Missoni, Ferrassutti, Lanzi.

Tartalékok: Barletta, Caldana, Eritale, Pedersani, Pozzoli.

Az olasz szövetség mindjárt javaslatot is tett abban az irányban, hogy

**hogyan emeljék a magasságokat magasugrásban és rúdugrásban.** Azt hisszük, hogy a magasugrásban egy kissé „magas” lesz nekünk a dolog, bár ha meggondoljuk, talán még nekünk lesz kedvezőbb. Az olaszok

ugyanis 160, 170, 180, 190 cm-es emelést javasolnak, utána 193-at és 196-ot. Ezt el kell fogadnunk, mert a 180-at még a mieink is átugorják, a 190-et viszont a második olasz sem viszi keresztül. A 185 nyilván sikerülne Tanghettinek. Rúdugrásban 330, 350, 360, 370, 380, 390, 400, 405 az olaszok javaslata.

A versenyszámok elosztásánál **nincs még megegyezés.**

A magyar és az olasz tervezet egyetért abban, hogy az első napon kell lennie a 100, 5000, 400 gát és súlynak, az olaszok azonban 400-at, rudat, távot, gerelyt és 4x100-at, mi 800-at, magasat, hármast, kalapáscsot és 4x400-at javasolunk az első napra. Szerencse, hogy az olaszok már csütörtökön délben megérkeznek és lesz elég idő a tárgyalásokra.

## Nem dönt meg a 4x100-as ifjúsági csúcs az UTE versenyén

Szombaton délután az UTE-pályán ifjúsági és felnőtt számokból álló versenyt rendezett az UTE. A legnagyobb érdeklődés a 4x100-as ifjúsági váltófutás felé fordult. Ebben a Csányival az élén felvonuló UTE és a MAC csapatot össze. — Részletes eredmények:

100 m felnőtt, bajnokok kizárva (5 induló): 1. Csányi UTE 10.9, 2. Solti UTE 11.4, 3. Gilly FTC 11.6.

— Csányi bennragadt a rajtnál, de húsz méternél már ő volt elől. Végig simán, könnyedén futva öt méterrel nyert. A pálya elég ruganytalan.

Diszkoszvetés, felnőtt (6 induló): 1. Madarász BSZKRT 41.30, 2. Donmonkos (Donogán) UTE 41.05, 3. Bótai MAC 40.70. — Madarásznak a kemény körhöz nagyon hosszúak voltak a szögei. Donogán minden évben megdobja a maga 41 méterét. Pedig már 45 felé jár. (Evekben...)

Diszkoszvetés, ifjúsági (6 induló): 1. Adám UTE 35.90, 2. Labancz MPETSE 33.15, 3. Sugár MAFC 28.80.

100 m ifjúsági (14 induló, 3 előfutám): 1. Szántó UTE 11.2, 2. Papp FTC 11.4, 3. Hegyesi UTE 11.5. — Szántó az utolsó húsz méteren könnyen húzta el.

Magasugrás, ifjúsági II. o. (8 induló): 1. Horváth MAC 170, 2. Vitéz Szombathy MAC 170, 3. Lehoczky MPETSE 160. — A két MAC-ista a 170-et elsőre vitte. 175-ön is volt mindkettőnek egy-egy kísérlete.

1000 m, felnőtt, bajnokok kizárva (8 induló): 1. Hires UTE 2:34, 2.

Almási UTE 2:34.6, 3. Istenes dr MAC 2:35.7, 4. Sárvári UTE 2:40.

— Az első kört Istenes vezeti 63 mp-re. Jó lassú. Hires csak 750 méter után megy előre (2:06 a 800) és könnyedén fut a célba. Almási az utolsó 50-en fogja be Istenesét és a végén a lassító Hireset is megközelíti.

3300 m, felnőtt, bajnokok kizárva (6 induló): 1. Zoltay UTE 9:02.4, 2. Kóvári TSE 9:05.2, 3. Farkas DM 9:08.4. — Zoltay könnyen nyert.

Távolugrás, ifjúsági (7 induló): 1. Csányi UTE 708, 2. Horváth MAC 638, 3. Szántó UTE 619. — Csányi óriási formában van távolugrásban. Csak hármast ugrott. El-sőfött 680 volt, a döntőben 708-ra javított, aztán egyszer nem jött ki a lépése. Távolban is a válogatottban a helye.

3000 m akadály, IV. o. (4 ind.): 1. Babusa PSE 10:11, 2. Rátónyi MAC 10:12, 3. Szűcs TSE. — Rátónyi 2000 után leszakadt, a végén már hiába jött fel.

400 m, ifjúsági (10 induló, 2 előfutám): 1. Rétházi FTC 55.4, 2. Villik MÁVAG 56, 3. Markó MTE 57.5.

400 m, II. oszt. felnőtt (10 ind., 2 előfutám): 1. Berényi UTE 51.8, 2. Paulusz MAC 52.2, 3. Kiss BSZKRT 53.

4x100 m, ifjúsági (3 induló): 1. UTE (Hegyesi, Vida, Szántó, Csányi) 44.3, 2. MAC 46.2, 3. FTC 47.6. — A két tartalékkal kiálló MAC nem volt ellenfél. Vida elszaladt. Hegyesi elől és lassítania kellett, de még rosszabb volt a máso-

## JELEMLŐ A VIDÉKEKRE: egy vidéki sem indult a vidéki evezős bajnokságon

### Pestiek Komáromban

Komáromban a vidéki evezős-bajnoksággal lezárult az evezős-évszék. (A kajakosok még szorgalmatoskodnak!) A vidéki bajnokság ezidén arról vált nevezetessé, hogy egyetlen egy vidéki indulója sem volt, úgyhogy országos versenyé kellett átváltoztatni. Az egész országból egy vidéki egyet sem volt hajlandó elindulni, hogy legalább hírdemő lett volna.

Most már kezdjük érteni, hogy miért nem jelentkeztek a testnevelő tanárok a szövetségi edző-tanfolyamra. Minek, ha nincs kit oktatni. Pedig mennyi víz van Magyarországon, ahol evezni lehetne, mennyi izmos fiatal fiú és mégsem. Régi szép idők... Hol van a híres bajai, szegedi, váci, komáromi, győri vízlelet. Elég okunk van a kétségbeesésre, mert ha Budapestnek is elmegy az a kevés kedve, eltűnnek a hajókat és nézünk kell majd, hogy vadevezősök, kirándulók lépjenek el a versenypályát.

Hogy lehetett ideig jutni? Hiszen az evezés nem kíván a többi sportágtól eltérő szellemi vagy testi megerőltetést, önmegtartóztatást, a szépsége ellen sem lehet panasz. Hát akkor miért?

Senki nem tud rá felelni.

Most van egy kis reményünk, hogy a jölsikerült komáromi verseny visszatérít egy-két tekezőlő fiút, újra kézbeveszik a lapátot és dolgoznak, hogy ráverhessenek Budapestre.

Ez a verseny az evezésnek kétségkívül jó hírverése volt. Izgalmas, szép küzdelmeket, népes mezőnyelőket láthatott a közönség amely igen nagy számban vonult ki a Duna partjára. Még fizető néző is volt vagy hatszáz, nemfizető pedig több, mint 5000!

Megkérdeztük Györy Károlyt, aki szintén ott volt a versenyen, hogy mik a benyomásai a komáromi versenyekről.

— Olyan gyönyörű küzdelmek voltak — mondotta sokszoros bajnokunk — hogy szinte sajnálom a komáromiaktól. A bajnokság is elég izgalmas volt, ott azonban csak a nyolcasoké volt vérbeli küzdelem, itt meg valamennyi. A befutó hajók között alig volt térbeli különbség, az is előfordult, hogy egyszerre öt-hat kajakos hölgy futott be a célba. Aki ki volt, azt hiszem, most visszanyeri a kedvét.

— Különben a „vidéki bajnokság” az egész helybeli társadalmat megmozgatta, főispántól, alispántól, polgármestertől kezdve mindenki ki volt. A verseny előtt ebédet kaptunk, mindenki igen kedves volt hozzánk, a fogadtatás ellen sem lehet panaszunk. A víz a mi szempontunkból igen megfelelt, bár a pálya még a csepeleinél is rosszabb, mert teljesen kifialakú, ami igen megneghezíti a versenyzést. Az átvágásnak igen nagy volt a lehetősége.

Inotay, aki a Hungária nyolcasában az egyetlen főversenyző volt, azt mondta, azért veszítették el a visszavágót, mert az újoncok az előző futamban is indultak s az meglehetősen kifárasztotta őket. Különben is két ember előnyt nem adhatnak a Pannoniának.

Mozgó felató nem volt, hiába ígérték a komáromiak. Pedig könnyen lehetett volna, mert az egyik parton vasúti sínek vannak.

— Igy aztán a felató helyett a közönség mozgott — jegyezte meg Inotay.

Végül Török Zoltán dr szövetségi kapitányt kérdeztük meg, hogy milyen hatást remél, vagy lesz-e szerinte egyáltalán serkentő hatása ennek a „bemutatónak”.

Bizakodva jelentette ki: — Ennek a szép versenynek feltétlenül hatnia kell a vidékekre, Komárom máris erősen fogadkozik. Az edzőtanfolyam dolgát pedig nem hagyjuk annyiban, minden vidéki egyetből egy tagot felhozunk, itt kiképezetünk, hogy otthon szakszerűen oktathassa társait. Az egy komáromi jelentkező mellé újak fognak jönni, már ígéretet kaptunk Újvidékről, meg Esztergomból is. Azt hiszem, nem hiába hoztuk eldöztöt, nem hiába utaztunk Komáromba.

Tehát nem kell még semmit sem eltemetni, majd csinál a szövetség kedvet, majd belátják ott vidéken, hogy nem is olyan csúnya sport az evezés. A legközelebbi vidéki bajnokságon már nemcsak pesti evezősök indulnak majd!

Egy legalább is!

## A KAJAKSZÖVETSÉG ELSŐ ÖNÁLLÓ VERSENYÉT

A Pannónia TE szombaton kezdte meg. A 6 km-es távon az eredmények a következők: Férfiak I. o.: I. Balatoni PTE 29:10, 2. Cseh KKK 31:21, 3. Bajóthy KKK 31:37. Balatoni ideje nagyszerű. II. o.: 1. Roth BSZKRT 33:35, 2. Nemes WMTK 33:57. Kezdeők versenyén: 1. Weimert PTE 33:27, 2. Schlenker Ganz 33:35, 3. Horváth KKK 34. Kettős hölgyverseny. I. o.: 1. Dóry-Szamosi PTE 34:54. II. o.: 1. Horváth-Mohár KKK 51:52. Kezdeők: 1. Dalmady-Dárdai KKK 51:39.

Ifjúságiak: 1. Urányi WMTK 35:10, 2. Garai WMTK 36:23, 3. Oláh BSZKRT 36:27. A rövidtávú versenyek vasárnap délután 5 órakor kerülnek sorra.

## BIRKOZÁS

A német súlyemelő bajnokságot augusztus 20 és 22 között rendezik meg Stuttgart-Fellbachban.

## A RADIO MŰSORA

Vasárnap, augusztus 3.

Budapest I (549.5 m): 8: Szózat, Hangszerek. — 8:45: Hírek. — 9: Unitársok isztentisztelete (J. J. Miklós dr. páspók). — 10: Egyházi ének és szentbeszéd (R. B. Bertalan dr. házfőnök). — 11:15: Evangélium isztentisztelet (Scholz László). — 12:50: Szekesfővárosi zenekar. Vezényel: Polgár Tibor. — 13:45: Hírek. — 14: Hangszerek. — 15: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadása. — 15:45: Perti Pali cigányzenekara. — 16:30: A gabona története. Moravay Endre dr. előadása. — 17: Hírek magyar, szlovák és ruszin nyelven. — 17:20: Honvédműsor. — 18: Rendőrzenekar. Vezényel: Szöllösi Ferenc. — Közben 18:20: Mezői emberek között. Dövényi Nagy Lajos előadása. — 19: Hírek magyar, német és román nyelven. — 19:20: Kicsi Ferenc és Szabó József hegedű és gitár jazz-kettőse. — 19:35: Ősi párbaj. Dallos Sándor előadása. — 20: Fazekas Mária és Palágyi István dr. magyar nőiakténcel. Kicsi Sári Elemér cigányzenekara. — 20:45: Sporteredmények. — 21: A kerő. Vigjáték egy felvonásban. Irta: Doboz István. — Udvardy: vitéz Garamszeghy Sándor; Udvardy né: Szabados Pirok; Lonka; Mester Iona; Moskóczy Péter; Szabó Sándor; Végrehajtó: Kózműves Sándor; Cigányprimás: Koltay Gyula. — 21:40: Hírek. — 22:10: Buttola E. tánczenekara. — 22: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 23:20: Hangszerek. — 24: Hírek.

Kassa (208.6 m): 9: Egyházi ének a Szent Erzsébet székesegyházban. — 10: Református isztentisztelet. — 11: Hanglemez. Kamarazene. — 11:15: Hírek. — 11:30: Beszámoló. — 11:35: Megy. az erdő. Irta: Komáromi János. — 11:50: Magyar művészemlékek.

## NEMZETI SPORT

Megjelenik szerda és szombat kivételével minden nap. Szerkesztés: és kiadó: hivatali. Bp. VIII. Róka Szánd-utca 4. — Távfelszám: 132-499 és 132-977. Levélcím: Budapest 72. Postafiók 42. — Posta-tekercs: 58.366.

Főszerkesztő: Dr. Vadas Gyula. Felelős szerkesztő: Hoppe László. Felelős kiadó: Kultúr István. Előfizetési díj: Budapestre egy óra P. 2.20, nyugatra 6.—, külföldre 9.—. Amerikába 10.—. Nyomatott a Stádium Rt. körforgós-géppel. Felelős: Györy Aladár igazgató.

## MOZI

### Párisban új Chevalier tűnt fel

Nem a filmkritikusok, hanem a közönség nevezte el „új Chevalier”-nek René Daryt a „Moulin Rouge” című film párisi bemutatója után. Ez az új énekeszínész éppen olyan kedves, vidám ember, mint a „rég” — Chevalier, csak — jóval fiatalabb. Nagy elődjéhez való hasonlatosságát ő maga is felfedezte és talán egy kissé utánozta is Chevalier ebben az első nagy filmszerepében.

A „Moulin Rouge” Párisban hónapokig szerepelt a bemutatkozó műsorán. Hamarosan nálunk is bemutatják s akkor majd a magyar közönség is megállapíthatja, hogy mennyire hasonlít (kívül és belül) Chevalierre — René Dary.

### Utánjatszó mozi lesz a RIALTO

A Rialto-moziban a nyári szünet alatt nem csupán a szokásos nagy-takarítás folyik, hanem komoly átalakításokat végeznek, mind a nézőtérén, mind a kép- és hang-leadó berendezésén. A Rialto ugyanis a nyári szünet után a fővárosi mozik harmadik vonalából a második vonalba került, közvetlenül a bemutatkozó mozi mögé. A népszerű továbbjatszó mozi — amelyben egyébként gyakran tartottak eredeti bemutatókat is — a jövőben utánjatszó mozi lesz. Közvetlenül a bemutatkozó mozi után fogja játszani a magyar és külföldi újdonságokat. Ezért végeztetik a kétszemes átalakításokat is.

### Az „Alcazar” hősnőjének új francia filmje

Emlékezetes alakítást nyújtott az „Alcazar” című óriási olasz filmben Mireille Balin, aki előzőleg már több francia filmben is játszott Mireille Balin most ismét francia filmben fogjuk viszontlátni, a „Párbaj”-ban, amelyet a kitűnő Barbarisse rendezett. A filmben még egy fontos női szerep van, azt Jeanette Leclerc játssza. A férfifőszereplő: Raymond Rouleau.

A „Párbaj” néhány nap múlva kerül az egyik bemutatkozó műsorára.

### Véget ért az Ufa nagysikerű szakbemutatója

Szombaton ért véget az Ufa nagy, hatnapos szakbemutatója, amelynek közönsége gyakran viharos tapsokkal nyilvánította tetszését. A szakbemutató négy filmjéről már beszámoltunk. Az ötödiket pénteken délelőtt vetítették: „Stukák” a címe és Karl Ritter, a háborús filmek nagyszerű rendezője örökítette meg benne a zuhanó-bombázó repülőgépek hőseinek komoly és derűs élményeit. Olyan felvételek is vannak a „Stukák”-ban, amelyeket még egyetlen háborús drámában, sőt riportfilmben sem láttunk! A bombázók parancsnokát Carl Radatz, a „Kívánság-hangverseny” főszereplője alakítja.

Az utolsó napon a „Hiv. a haza” című film szerepelt a műsoron. Ebben is Carl Radatz a főszereplő és ez is háborús film, de egészen más természetű, mint ami eddig ebben a

### műfajban készült.

A szakbemutató után a moziok körében az a vélemény alakult ki, hogy az új Ufa-filmek az 1941-42-es moziműsor „nagygúyá” lesznek!

### A MOZIK MŰSORA

Nyári szünetet tart: Atrium, Forum, Scala, Capitol, Józsefvárosi, Lloyd, Olympia, Pátria, Rialto, Savoy.

Rövidfilmek: sz - 1/4, f - 1/2, h - 3/4 Sz = szombat, V = vasárnap

### Bemutató mozik

BELVÁROSI HIRADO Petőfi Sándor-u. 6. T.: 181-244. 10-től 24-ig folyt. Magyar. Ufa. Luce-, Fox- és rajzos híradó. Honvédek az orosz fronton. Bombazsák-mány. Atkélés a Dnyeszteren. Hadi-fogolytábor. Szovjet katonák rémítései. A magyar kenyér ünnepe. Rajzos híradó a balti államokról. Urlovasok versenyé. CASINO Eskü-út 1. T.: 383-102. f6, h8, h10. Sz. V.: 14-kor is. Hošo Marie. (Fel-újítás.) 2. héttől

CITY Vilmos eszásár-út 86. T.: 111-140. h6, h8, h10. Sz. V.: 14-kor is. Egy vidám tragédia (F. Rosay).

CORSO Váci-utca 9. Telefon: 182-818. f6, f8, f10. Sz. V.: 14-kor is. Talpig úri-ember (Laurence Olivier).

DECSI Teréz-körút 28. T.: 125-952. f6, f8, f10. Sz. V.: 14-kor is. Katja. (Fel-újítás.)

HIRADO Erzsébet-körút 13. T.: 222-499. 9-től 24-ig folyt. Magyar. Ufa. Luce-, Fox- és rajzos híradó. Honvédek az orosz fronton. Bombazsák-mány. Atkélés a Dnyeszteren. Hadi-fogolytábor. Szovjet katonák rémítései. A magyar kenyér ünnepe. Tíz perc fizika. Rajzos híradó a balti államokról. Urlovasok versenyé. OMNIA Kölesey-u. 1. T.: 180-125, 138-071. f6, h8, h10. Sz. V.: 14-kor is. Az asszony, az orvos és a harmadik (Spencer Tracy).

RADIUS Nagymező-utca 22. T.: 122-098. f6, h8, h10. Sz. V.: 14-kor is. Sárga rózsá (Székely).

ROYAL APOLLO Erzsébet-körút 45. T.: 222-002. f6, f8, h10. Sz. V.: 4, 6, 8, 10. Mindennek a férj az oka (Myrna Loy).

URANIA Rákóczi-út 21. T.: 146-046.

5. n8, f10. Sz. V.: há-kor is. Hadjárát Jugoszlávia ellen. 2. héttől

### Utánjatszó mozik

BROADWAY Károly-körút 3. T.: 422-722 f4, f6, f8, f10. Sz. V.: f2-kor is. Perzselő szerelem.

CORVIN Utli-út 40. T.: 138-988. f4, f6, f8, f10. V.: f2-kor is. Szólik a kislány. ELIT Szent István-körút 16. T.: 114-502. f6, f8, f10. V.: 4, 6, 8, 10. Szólik a kislány.

HOLLYWOOD Bethlen-tér 3. T.: 225-003. f4, f6, f8, f10. Eseményi asszony.

KAMARA Dohány-u. 42. Tel.: 423-901. 11, 2, 4, 6, 8, 10. Edes elmentél.

PALACE Erzsébet-körút 13. T.: 221-222. 11, 2, 4, 6, 8, 10. Fiatal ördögök. Szőke fűrtök barna fűrtök.

SIMPLON Horthy Miklós-út 62. T.: 268-999. 5, n8, f10. V.: 3-kor is. Páris vadonában.

STUDIO Akácfa-utca 4. T.: 225-276. f4, f6, f8, f10. V.: f2-kor is. Halálos tavasz.

### Továbbjatszó mozik

ALKOTAS Gömbös-út 11. Tel.: 555-374. n4, n6, n8, n10. V.: 11 és n2-kor is. Bur-várhajók, nyugatra!

BELVÁROSI Irányi-utca 21. T.: 384-563. 4, 6, 8, 10. V.: h5, h7-kor is. Kék madár.

BUDA APOLLO Széna-tér. T.: 351-500. f5, h7, 9. V.: f2, f4, f6, f8, f10. Tokaji aszu.

ELDORADO Népszínház-u. 31. T.: 133-171. 4, 6, 8, 10. V.: 2-kor is. Dolel a szív.

HOMEROS Hermina-út 7. T.: 496-178. 5, 7, 9. V.: 3-kor is. Veszélyes útítás. Kanada ördöge.

IPOL